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.......        MUNICIPALIDAD DE SANTA BÁRBARA 
         CONCEJO MUNICIPAL 
         ------------------------------------------------------- 
                             DSP/EBM/pyg 
 
 
 
 
 

CONCEJO MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA 
 

SESIÓN ORDINARIA  N°  8 

 
 18 DE FEBRERO  DE  2013 

 
 
 

 

 

                       En Santa Bárbara,  a diez y ocho días del mes de 

febrero  del año dos mil trece, en Sala de Reuniones del municipio, siendo las                                                                                               

15,15  horas  el Sr. Alcalde y Presidente de Sala Don DANIEL SALAMANCA 

PÉREZ   en nombre de DIOS, da por iniciada la  SESIÓN ORDINARIA N° 8  del 

Concejo Municipal de Santa Bárbara, bajo la presencia de los señores 

concejales :SRA. VICTORIA HERMOSILLA SILVA, Don PEDRO PACHECO 

GATICA, Don EDMUNDO COFRE RODRÍGUEZ, Don JUAN OBREQUE 

URRUTIA, Don MÁXIMO SALAMANCA BARRA y Don JOSÉ CARRASCO 

CARRASCO. 

 

 

 

                      Actúa como Secretario de Actas Don Elvis  Borgoño Medina,  

Secretario Municipal. 

             

TEMARIO: 

 

1.- ACTAS SESIONES ANTERIORES. 

2.- CORRESPONDENCIA RECIBIDA Y DESPACHADA. 

3.- ACUERDO ESTRATEGIAS AMBIENTAL 2013-2014 
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4.- ACUERDO REBAJA DE MONTO PARA REMATE DE 

VEHÍCULOS. 

5.- VARIOS. 

 

      DESARROLLO DEL TEMARIO: 

 

1.-  ACTAS SESIONES  ANTERIORES 

 

 

Sr. Secretario: Señala que las actas se encuentran en poder se los señores 

Concejales acta  Nº 3 del 14 de enero de 2013. 

 

Sr. Alcalde: Señala, bueno, este antecedente se había hecho llegar a los señores 

concejales en su debida oportunidad, entonces tenemos que proceder a la 

votación. Si aceptan o rechazan esta acta. 

 

Sra. Hermosilla: Aprueba. 

 

Sr. Obreque: indica que después de haberla leído, aprueba. 

 

Sr. Carrasco: Aprueba. 

 

Sr. Cofre: Aprueba 

 

Sr. Salamanca: Aprueba. 

 

Sr. Pacheco: Aprueba. 

 

Sr. Alcalde: Aprueba. 

  

 

2.- CORRESPONDENCIA RECIBIDA Y DESPACHADA 

 

 En poder de los señores concejales  correspondencia del conjunto 

Folclórico kümei-co, que se entregó hace pocos minutos dirigido al señor alcalde. 
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Señor  

Daniel Salamanca Pérez. 

ALCALDE DE LA ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE SANTA BÁRBARA Y 

HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL. 

 

 El directorio y socios del conjunto folklórico kümei-co saluda al sr. alcalde y 

concejo municipal y al mismo tiempo desea expresar sus más sinceros 

agradecimientos por el apoyo entregado a nuestro conjunto permitiendo viajar a la 

isla de Chiloé a representar a nuestra comuna específicamente en la ciudad de 

Quellón. 

 Nuestro conjunto valora y reconoce en nuestras actuales autoridades su 

disposición y voluntad para fortalecer la cultura de nuestra comuna, lo que nos 

incentiva a seguir trabajando, desarrollando y planteándonos nuevos desafíos 

para el futuro y ponernos al servicio de nuestra comuna. 

 

 Sin otro particular saludamos atte. a ustedes. 

 

CONJUNTO FOLKLÓRICO KÜMEI-CO 

SANTA BÁRBARA. 

 

 

 

 

OF. ORD. INT. Nº 25/ 2013 DEL 11 DE ENERO 

MAT. LO QUE INDICA. 

DE: DIRECTOR DESARROLLO COMUNITARIO 

SR. PABLO SALAZAR LILLO. 

A: ALCALDE DE LA COMUNA. 

SR. DANIEL SALAMANCA PÉREZ. 

 

 

Solicita aprobar incorporación e presupuesto municipal de la función de 

Asesor a Honorarios, de preferencia con recursos por un monto mensual de 

$418.894 (desde Marzo a Diciembre que alcanzaría un de 4.188.940) 

 

Esperando una buena acogida a la presente, le saluda muy atentamente 

 

Pablo Salazar Lillo 
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 Sr. Alcalde: Buenos aquí señores concejales, la idea es colocar como contra 

parte a los programas, a los recursos que nos entrega el estado, también nosotros 

como municipio poder colocar a media jornada un funcionario que nos permita 

cumplir con este programa, en este caso el FOSIS, contamos, disponemos de los 

recursos para poder hacerlo, pero tiene que tener la aprobación del consejo 

municipal. 

 

Sra. Hermosilla: Señala, habla tu Juanito. 

 

Sr. Obreque: Señala, solamente saber quién es el profesional, señor presidente, 

que aquí no. 

 

Sr. Alcalde: Responde que no todavía no sabemos todavía, no, pero siempre 

tiene que ser alguien que tenga el perfil del área social, tiene que ser alguien que 

tenga relación con el área. 

 

Sra. Hermosilla: Indica que encuentra que  es una excelente idea, un profesional 

que ayude, esto es una ayuda directa al encargado de la parte social, encuentro 

yo. A Pablo. 

 

Sr. Alcalde: Agrega, al programa puente. 

 

Sra. Hermosilla: Continua, yo siempre he considerado que debe existir más gente 

que visita en las poblaciones, en algunas casas que se sabe que hay problemas, 

problemas de diferente índole, yo considero que es muy necesario que se visiten 

casa y eso mismo se comunique más hacia la parte social, yo lo encuentro 

excelente idea, muy buena idea. Todo lo que sea visitar hay muchas veces gente 

que sufre por un problema de que es cosa que se lleve a la parte social ,se 

comunique, se converse y ¡ya! se le solucione el problema a la persona, no 

¿cierto?. Más claro, estar más en contacto con la gente, así que lo encuentro 

excelente, excelente, la función que desarrolla. 

 

Sr. Alcalde: Consulta Sra. Victoria, usted, porque esto lo vamos a llevar a 

aprobación. 

 

Sra. Hermosilla: si yo apruebo de todas maneras. Encuentro que es muy buena 

idea. 
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Sr. Obreque: Señala, yo considero que es muy importante señor presidente, esto 

del asesor digamos, social, de la persona que va estar a honorarios, respecto a  

esto, así que voy aprobar los fondos porque me parece que es una excelente idea, 

y para así poder ayudar a nuestra gente que esta, que es de escasos recursos 

obviamente y ya hay varias cosas que ya se han difundido y así que me parece 

que debería llegar a manos de esta persona. Así que voy a aprobar señor 

presidente. 

 

Sr. Carrasco: Señala que también  aprueba, porque le parece bastante bien de 

que existan más formas de atención a la gente de escasos recursos y 

aprovechando, dándole  trabajo a otra persona, que le viene muy bien el trabajo, 

así que,  Apruebo encantado. 

 

Sr. Cofre: Indica, todo lo que sea  para mejorar  la atención hacia  la comunidad 

cuente siempre con mi apoyo, Apruebo. 

 

Sr. Salamanca: Aprueba. 

 

Sr. Pacheco: Aprueba. 

 

Sr. Alcalde: Aprueba. 

 

  

ACUERDO Nº 34: POR UNANIMIDAD SE APRUEBA CREAR FUNCIÓN DE 

ASESOR FAMILIAR A HONORARIOS POR UN MONTO DE $ 418.894 PESOS 

DESDE MARZO – DICIEMBRE 2013 POR UN MONTO ANUAL DE $ 4.188.940. 

PESOS, PARA APOYO AL PROGRAMA FOSIS. 

 

 

 

 

OF. ORD. INT. Nº 40 

ANT: Of. Ord. Int. Nº 20 

MAT: MODIFICACIÓN ASIGNACIÓN MUNICIPAL VÍA ARTICULO 45 LEY 

19.378 APROBADA POR CONCEJO MUNICIPAL. 

DE: ALCALDE DE LA COMUNA. 

SR. DANIEL SALAMANCA PÉREZ. 

A: HONORABLE CONCEJO MUNICIPALIDAD DE SANTA BÁRBARA. 
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Solicita análisis y posterior aprobación de modificación en el otorgamiento de la 

Asignación Municipal. 

 

 

Daniel Salamanca Pérez 

Alcalde 

 

 

 

Sr. Alcalde: señala, Les explico un poquito para ver qué pasa, la verdad es que 

esto había sido aprobado, pero como hubo una objeción de control para efectos 

de transparencia, dice que no procede que corra a partir del 1º de enero, pero 

considerando que el interés nuestro es que la gente perdure en , como ya lo 

habíamos conversado, lo hemos propuesto que sea a partir del 1º de febrero, se 

considere enero en ese pago y a partir de marzo sigue todo en forma normal, para 

no tener problemas con nadie y hagamos las cosas como tienen que ser. 

Entonces  lo mismo que ya está aprobado pero con la modificación que se le está 

incorporando. 

 

Sra. Hermosilla: Aprueba. 

 

Sr. Obreque: Señala, de igual manera señor presidente, esto ya lo habíamos visto 

anteriormente con la documentación y todo el respaldo que se necesita para esta 

situación, así que voy aprobar encantado. 

 

Sr. Carrasco: Aprueba. 

 

Sr. Cofre: Indica, el hecho de cancelar en febrero por ejemplo al médico, el millón 

cien, no significa retroactivo.   

 

Sr. Alcalde: como había objetado control, que está en un documento acá, esta del 

1º de enero hacemos altiro la modificación, y no tenemos problemas con nadie. Y 

lo  hacemos a partir de  febrero  ósea se paga febrero como que  la parte de enero 

también, y a partir de marzo sigue todo normal. 

 

 

Sr. Cofre: Solicito que en otra oportunidad al tratar una materia de esta 

naturaleza, esté presente en el concejo el señor de control. Apruebo. 
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Sr. Salamanca: Apruebo. 

 

Sr. Pacheco: Apruebo 

 

Sr. Alcalde: Apruebo 

 

 

ACUERDO Nº 35: POR UNANIMIDAD SE APRUEBA LO EXPUESTO EN EL OF. 

ORD. Nº 40 CON RESPECTO A LA ASIGNACIÓN MUNICIPAL,  VÍA ARTICULO 

Nº 45 LEY 19.378. TAL COMO LO INDICA EL OFICIO EN MENCIÓN.  

 

  

 

ORD.  Nº 522 

ANT: Decreto Supremo Nº 6304 de 2004 y Nº 732 de 2007. 

MAT: Comunica extinción de concesión. 

DE: SUBSECRETARIA DE TELECOMUNICACIONES 

A: Representante Legal, Ilustre Municipalidad De Santa Bárbara 

 

 

Mediante el documento comunica e informa  extinción de concesión de  emisora  

radiodifusión.  

 

 

 

ENOC ARAYA CASTILLO 

Jefe División Concesiones 

 

 

 

Sr. Alcalde: Concede la palabra. 

 

Sr. Cofre: Señala, la verdad  que, la verdad que claro,  es lamentable para Santa 

Bárbara que por negligencia administrativa no se haya hecho el trámite para haber 

mantenido la radio comunitaria en el aire, aquí queda claramente establecido  que 

se pudo haber hecho los trámites para traspasarla al centro de alumnos o la unión 

comunal de  juntas de vecinos u otro organismo, para que pudiera seguir 

funcionando, lo lamento mucho, ojala que la comunidad este escuchando para que 
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sepa que esta administración no tiene ninguna culpa, de haber perdido la radio 

comunitaria. Por lo tanto la nota viene fechada del 18 de enero pero este plazo 

vencía en noviembre, lamentable para la comunidad, pero es un hecho que esta 

consumado, gracias sr. presidente. 

 

Sr. Alcalde: Añade, respecto a esto indudablemente que hay unas situaciones ahí 

puntual, por el cual dieron  unos plazos cierto para poder la organización anterior 

haber salvado esta situación de la radio, sin embargo, yo estoy haciendo las 

gestiones para pedir una audiencia en el mes de marzo, porque tenemos los 

equipos todos están en buena calidad, buena antena, todo excelente, entonces 

vamos a, de hecho estamos levantando un acta de todos los equipos que 

tenemos, están todos en buen estado y pedí una audiencia en la Subtel. 

SUBSECRETARIA DE TELECOMUNICACIONES para ver qué cosa podemos 

hacer respecto de esta radio, hay una buena disposición , por lo menos la persona 

que está encargada de los concursos, me señalaba que en el mes de abril se 

abren nuevos llamados a concurso de radios FM, entonces hay que ver si está 

abierta la cartera, porque de hecho hay una aprobación de una radio FM aquí en 

la comuna de Santa Bárbara, no sabemos quién, si quien está detrás de eso, 

vamos averiguar quien fue quien salió ganador de una concesión de una nueva 

radio aquí en Santa Bárbara, cuando tenga toda la información disponible Sres.  

Concejales se las voy a entregar, solamente lo supe. 

 

Sr. Salamanca: Sr. presidente, Solamente recalcar las palabras de don Edmundo, 

porque es realmente lamentable que no contemos con una radio habiendo tenido 

la posibilidad de haber hecho las gestiones para mantener esta radio en el aire, mi 

pregunta es, ¿ya usted nos...  el tema de que con los equipos en la eventualidad 

que no contemos con una nueva aprobación? y que la gestión que usted está 

realizando no resulte, ¿yo no sé si eso está reglamentado? 

 

Sr. Alcalde: Responde, todo lo que es comunicación hoy día está reglamentado. 

 

Sr. Salamanca: Añade, no en el sentido de la, de los equipos me refiero, que son 

de propiedad del municipio.  

 

Sr. Alcalde: Responde, que son de propiedad del municipio. 

 

Sra. Hermosilla: yo en encuentro que si usted está haciendo. 
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Sr. Alcalde: Por eso quiero ver en marzo si lo tienen a bien, de hecho  yo  voy 

hacer, ya pedimos  pedir una audiencia para ver ese tema y otro, desde 

comunicaciones y otro hay que ver también otros proyectos también que tengan 

que ver con los lugares que están más distantes dentro de la comuna, ver como 

postulan las frecuencias etc., porque  está todo normado el tema de las 

comunicaciones.  

 

Sr. Salamanca: Añade, apropósito alcalde, me acorde de  una situación que los 

vecinos reclaman por el tema esto de las interferencias específicamente de la 

radio caramelo y que anula prácticamente las transmisiones de las otras radios, yo 

creo que todos lo hemos vivido, si uno enciende una radio iba al dial, lo primero 

que encuentra es la caramelo y empieza a buscar  las otras y chicharrea y todas 

estas cosas, ósea, yo creo que ahí, no sé si, y  la comunidad está aproblemada 

por esta situación, está prácticamente obligada a escuchar la caramelo,  no tengo 

nada encontrá de la caramelo pero es buena la libertad de expresión. 

 

 

Sr. Alcalde: Señala que vamos hacer las consultas sr. concejal. 

 

 

 

OF. ORD. INT. Nº 029 

ANT: Solicitud. REF. 1115 DEL 15/02/2013 

MAT: Solicita factibilidad presupuestaria subvención municipal 

extraordinaria 

DE: DIRECTOR DE SECPLAN 

A: PRESIDENTE Y HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL 

 SR. DANIEL SALAMANCA PÉREZ 

 

Solicita aporte monetario de $ 1.022.000 para solventar gastos en la realización de 

concierto. De organización OPEN AIR. 

 

 

CLAUDIO MUÑOZ SEGUEL 

DIRECTOR SECPLAN 
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Sr. Alcalde: Señala que se trata también de lo que está ocurriendo y que los 

grupos de jóvenes de Santa Bárbara, en este caso tiene una agrupación llamada 

OPEN AIR y ellos realizan anualmente un concierto, donde invitan a bandas de 

rock, es otra área donde se pueden recrear la juventud, y nosotros también lo 

hemos considerado, yo creo que es oportuno, son muchos espacios con diversas 

disciplinas, ayer estábamos con el tema Maratón Cerro Urbano, que vamos hablar 

más adelante, también se ha abierto todo lo que es la disciplina del ciclismo 

extremo, que también tuvimos la actividad importante aquí con gente de afuera, yo 

creo que hay que abrir los espacios para todo, a todos, hay que aportar con un 

granito de arena, nosotros como municipio, gobierno comunal estamos invitados a 

hacer sentir que nosotros estamos apoyando las diferentes disciplinas deportivas 

que no solamente siempre es una área, sino que esta la expresión artística, 

cultural, en este caso a través del rock, el rock pesado, metalero, etc. , alguna 

opinión estimados concejales. 

Sr. Cofre: Sr. Alcalde yo quisiera pedir a los funcionarios de Secplan,  que 

siempre nos adjunten  la solicitud, para saber el nombre de las personas que 

estaban pidiendo esta subvención extraordinaria, preguntar dónde va ser, el lugar, 

me imagino que hace años  atrás lo hicieron en los castaños, y celebrar la 

realización de estos actos que la juventud tenga un sano esparcimiento y que el 

municipio vaya en ayuda de ellos como las otras organizaciones. Así que yo 

apruebo y les deseo éxito y que el carrete no le dure mucho. 

Sra. Hermosilla: Señala que aprueba, todo lo que sea música, sea rock, la 

música que sea bienvenido, bienvenido  y me alegro que la juventud se recree con 

todo este tipo de música y así que felicito, los felicito y estoy totalmente de 

acuerdo, así que apruebo. 

Sr. Obreque: Indica, señor presidente, bueno, como lo habíamos mencionado 

anteriormente, todo este grupo que darle esparcimiento, buenos desde años el 

municipio viene apoyando a todos los grupos  que viene apareciendo un camino, 

los   skate park   y así otros y lo felicito por su, cierto por aceptar y escuchar, 

porque tienen que haber venido a conversar con usted en algún momento ¿cierto? 

A pedir su espacio y todo eso, tienen que haberle hecho comentario de que se 

trataba el tema, así que voy aprobar, que disfruten, va ser un solo día supongo y 

obviamente que como es un lugar semi-cerrado todo ira a pasar. 

Sr. Alcalde: Añade, nosotros siempre le tenemos la alternativa del Gimnasio por 

si llueve. 
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Sr. Obreque: Apruebo sr. presidente. 

Sr. Carrasco: Apruebo, desear a los jóvenes que lo pasen bien y se diviertan 

sanamente de la mejor forma posible. 

Sr. Cofre: Aprueba. 

Sr. Salamanca: Aprueba. 

Sr. Pacheco: Aprueba. 

Sr. Alcalde: Aprueba. 

 

 

OFICIO: 23/2012  

ANT: Presupuesto año 2013 

MAT: Solicita Modif. Presupuestaria 

DE: Alcalde De La Comuna De Santa Bárbara. 

A: Sres. Concejales de la Comuna de Santa Bárbara. 

 

 

Por medio de la presente, tengo el agrado de proponer a Ud., la siguiente 

Modificación a las cuentas de Presupuesto Municipal del año 2013, para su 

aprobación. 

 

 Por un monto de  M$ 1.022. 

 

 

Daniel Salamanca Pérez 

Alcalde 

 

Sr. Alcalde: Señala que es lo mismo que están conversando, para tomar acuerdo. 

 

Sra. Hermosilla: Aprueba. 

 

Sr. Obreque: Aprueba. 

 

Sr. Carrasco: aprueba. 
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Sr. Cofre: Aprueba. 

 

Sr. Salamanca: Aprueba. 

 

Sr. Pacheco: Aprueba 

 

Sr. Alcalde: Aprueba. 

 

ACUERDO Nº 36: POR UNANIMIDAD SE APRUEBA SUBVENCIÓN 

EXTRAORDINARIA MUNICIPAL A LA ORGANIZACIÓN SANTA BÁRBARA 

OPEN AIR, POR UN MONTO DE 1.022.000. PARA GASTOS DE REALIZACIÓN 

CONCIERTO OPEN AIR. FEBRERO 23/2013. Y APRUEBA MODIFICACIÓN 

PRESUPUESTARIA  MUNICIPAL POR UN MONTO DE M$ 1.022.000. 

 

 

 

Sr. Secretario procede a dar lectura a Carta recepcionada. 

 

  

Carta Banco Estado.  

Santiago, 12 de Febrero  de 2013 

 

De nuestra consideración: 

Tengo el agrado de ofrecerles un auspicio anual de 7 millones de pesos IVA 

incluido. Se deberá suscribir Addendum a Contrato de Prestación de Servicio 

Bancarios con vencimiento en 2018. Esta oferta deberá ser aprobada por el 

Concejo Municipal 

 

 

Banco Estado 

Andrea Salgado Mellado – Pamela Hernández Muñoz 

 

 

 

Sr. Alcalde: señala, bueno yo me he atrevido a ingresar este documento al 

concejo municipal, porque la verdad sea dicha, durante décadas nosotros hemos 

tenido un convenio con el Banco Estado de Chile, no vemos como a futuro que 

pudiéramos cambiarnos de entidad y lo hemos pasado al concejo municipal 
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porque la verdad sea dicha, este merece un acuerdo, es un auspicio anual que 

están entregando ellos, de tal forma que para transparentar todo lo hemos pasado 

aquí  al concejo municipal, son  7 millones anuales para actividades  Artístico 

Culturales, tengo entendido, como dice ahí, Socio Culturales. ¿Algún comentario? 

 

Sr. Cofre: Consulta, estos  dineros  ingresan a tesorería comunal o al 

departamento social. 

 

Sr. alcalde: Responde, no,  debería  ingresar a la cuenta del... 

 

Sr. Pardo: Explica, lo que pasa es, una vez definida la actividad que exista, se 

solicita auspicio a Banco Estado en este caso, para que ellos hagan su aporte o 

bien ellos cancelan directamente  la presentación que hacen, la presentación 

artística, o si es de tipo social pagan ellos los servicio directamente, pero en la 

medida que este la actividad programada, ellos auspician, la suma un total anual 

de 7 millones a cuenta de que nosotros mantengamos las cuentas corrientes en 

Banco Estado. 

 

Sr. Cofre: Indica, ojalá todas las organizaciones y empresas privadas, ofrecieran 

auspicio al concejo municipal. 

 

Sr. Salamanca: Señala: Consulta ¿la necesidad de recursos la hace la 

municipalidad? 

 

Sr. Alcalde: Indica, hay un acuerdo entre ellos, para ver qué tipo de actividades 

hacer. 

 

Sr. Pardo: Señala, firmaremos un convenio después que se suscribe un arriendo,  

se establece claramente cuál es el procedimiento de solicitar estos recursos a 

Banco Estado, así   en conversaciones  previas con ellos así funcionan. Auspician 

para servicios de  representación cultural. 

 

Sr. Salamanca: Añade, bueno  ojala siempre recibiéramos ofertas de este tipo. 

 

Sr. Alcalde: Agrega, de cuándo en B. 

        

Sra. Hermosilla: Aprueba. 
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Sr. Obreque: Bueno por supuesto sr. presidente, bienvenido sea  todo esto para 

todo lo que es cultura,  decir a nuestros jóvenes y adultos obviamente, mantenerlo 

como han ocurrido durante todo este periodo, me parece bien, Apruebo, 

bienvenido. 

 

Sr. Carrasco: Aprueba. 

 

Sr. Cofre: Señala, la verdad de las cosas ni siquiera voy a decir que no,    enviar 

una nota de agradecimiento a Banco Estado, pueden ser 14  para el próximo año, 

Aprueba. 

 

Sr. Salamanca: Aprueba. 

 

Sr. Pacheco: Aprueba 

 

Sr. Alcalde: Aprueba. 

 

 

   

ACUERDO Nº 37   : POR UNANIMIDAD SE APRUEBA AUSPICIO ANUAL DE 

M$ 7.000.000 IVA INCLUIDO, EL QUE DEBERÁ SUSCRIBIR ADDENDUM A 

CONTRATO DE PRESTACIÓN DE SERVICIOS BANCARIOS. 

 

 

 

Sr. Secretario: Deja constancia que se entrega al Concejo el oficio ordinario 

interno nº 5 del 2013 de la Dirección de Control 

 

 

 

OF. ORD. INT. Nº 05 / 2013 

ANT: Decreto de Pago Nº 40. 

MAT: La Indicada. 

DE: CESAR ALVEAL GUERRERO  

       JEFE UNIDAD DE CONTROL 

A: SR. DANIEL SALAMANCA PÉREZ 

      ALCALDE MUNICIPALIDAD DE SANTA BÁRBARA 
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Devuelve decreto de pago nº 40 

 

CESAR ALVEAL GUERRERO 

DIRECTOR DE CONTROL 

 

 

 

CORRESPONDENCIA DESPACHADA. 

 

 

OF. ORD. EXT. Nº 014 / 2012 

ANT: NO HAY 

MAT: SOLICITA LO QUE INDICA. 

DE: DANIEL SALAMANCA PÉREZ 

       ALCALDE DE LA COMUNA DE SANTA BÁRBARA  

A: SR. PATRICIO SÁEZ LARA  

     SUBGERENTE DE OPERACIONES REGIONALES FRONTEL. 

 

 

De mi consideración:   

 Por este intermedio y en representación de H. concejo Municipal solicito a 

Ud. La posibilidad de Asistir a la Sesión Ordinaria del Concejo Municipal de fecha 

25 de febrero a las 15:00 Hrs. 

 El temario a tratar en la reunión es el siguiente:  

 

1. Reiterados cortes de electricidad. 

2. Alumbrado Público. 

3. Reparación  y devolución artefactos eléctricos de los usuarios de Frontel. 

4. Voltaje. 

 

 

Sin otro particular. 

 

 

DANIEL SALAMANCA PÉREZ 

ALCALDE 
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Sr. Alcalde: Señala que es la invitación que habían quedado  de acuerdo Sres. 

Concejales de poder hacer, porque se han reiterado otras situaciones entonces, 

pero también es cierto, respecto de los artículos que están quemados y todo eso, 

tengo entendido que se han ido reponiendo de acuerdo al listado que nosotros le 

pudimos entregar en su oportunidad, eso no quita derecho a que podamos tenerlo 

acá en el concejo municipal y también coordinar a futuro la, su visita a la unión 

comunal de juntas de vecinos porque ahí están, la gente que es la que está 

sufriendo , todos estos problemas, sobre todo cuando son prolongados los cortes, 

que hay  muchos alimentos que se descomponen etc. Y el calor que ha hecho. 

Más que nada es informativo. 

 

 

3.- ACUERDO ESTRATEGIAS AMBIENTAL 2013-2014 

 

 

OF. ORD. EXT. Nº 26 

MAT: SOLICITA LO QUE SE INDICA 

DE: CLAUDIO MUÑOZ SEGUEL 

     JEFE DEPARTAMENTO DE SECPLAN 

A: ALCALDE DE LA COMUNA DE SANTA BÁRBARA 

   DANIEL SALAMANCA PÉREZ 

 

 

 Por medio del presente solicito tenga a bien recibir proyecto de estrategia 

ambiental para la comuna de Santa Bárbara para el periodo 2013-2014, a fin de 

ser sancionada por el concejo en la reunión de sesión del día lunes 18 del 

presente. 

 

 

  Sin otro particular, se despide. 

 

 

CLAUDIO MUÑOZ SEGUEL 

DIRECTOR SECPLAN 
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Sr. Alcalde: Señala que básicamente la estrategia ambiental está dentro del 

marco de lo  que hemos venido conversando, que es la certificación que tiene que 

hacer el municipio para avanzar en la etapa, en la fase nº 1 de esta certificación y 

ha contado con este cabildo del medioambiente, estamos as portas de una 

reunión en marzo, donde se constituye  ya jurídicamente el comité Medio 

ambiental Comunal, va funcionar externo al municipio, nosotros vamos a apoyar 

también todas las acciones futuras que se den en este caso y esto está dentro del 

marco, como le digo, y que tiene que estar antes del 28 de febrero, para poder 

avanzar a la etapa dos de la certificación, son todos objetivos alcanzables, aquí ha 

trabajado la señorita Viviana Pulgar en este tema y realmente la idea es que 

estemos preparados para todos los eventos que se nos vengan en estos temas 

ambientales que algo les voy a comunicar un poquitito más tarde, respecto de, 

justamente de lo que algo les adelante en la feria costumbrista, que viene una 

empresa brasileña, a hacer los estudios sobre la cuenca del rio Bio Bio que se 

llama Atiaia  Energía,   del grupo de Cornélio Brennand, ellos están ubicados, son 

de familia Alemana, están ubicados en Brasil y que están haciendo el estudio de 

una central de paso en la altura de la paz, mas menos, que va generar 90 MW , es 

una inversión entre 200 y 300 millones de dólares, por lo tanto yo creo que 

tenemos que avanzar, porque ellos de verse, que esta geológicamente el terreno 

apto para poder construir esta represa, van a ingresar al estudio impacto 

ambiental, hay un plazo de 18 meses para responder todas las observaciones, 

donde esperamos que la comunidad de Santa Bárbara pueda, tener una mayor 

participación , nosotros también  como concejo y esto lo estarían ingresando en 

junio, ósea que de tal forma que si uno saca las cuentas a finales de diciembre si 

el proyecto es aprobado estaría iniciándose la construcción de una nueva Central 

de paso en el rio Bio Bio, por tanto todo esto que estamos hoy día haciendo es 

uno de los puntales que vamos a tener nosotros para poder avanzar hacia la 

ordenanza municipal y tenemos que trabajarlo rápido, no tenemos mucho tiempo, 

yo creo que los tiempos aquí está en contra de nosotros, por lo tanto,  yo le pediría 

señores concejales si lo tienen a bien, si lo podemos aprobar hoy día y poder 

seguir avanzando en este tema. 

 

Sra. Hermosilla: Añade. Yo creo que  es oportuno alcalde, vamos a ver las 

sensibilizaciones del rescate del medio ambiente, como forma de conservar y 

proteger los recursos naturales e iniciar el desarrollo sostenible de un municipio 

digno y próspero  como es el municipio de santa Bárbara, lo encuentro muy 

acertado alcalde todo esto en bien de nuestra querida comuna, que es hermosa 

http://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=cornelio%20brennand&source=web&cd=1&cad=rja&sqi=2&ved=0CDEQFjAA&url=http%3A%2F%2Fwww.grupocorneliobrennand.com.br%2F&ei=hPU1Ufn7Fo_Q9ATrpICIDg&usg=AFQjCNGroie61A-D_mNJTRmm71xGYm-zdw&bvm=bv.43148975,d.eWU
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hay que cuidar todo el medio ambiente y también estudiar la nueva central que se 

está, que nos está comunicando usted, que es de paso, que no es lo mismo.. 

 

Sr. Alcalde: Agrega que funciona con compuertas, así como funcionan los 

canales el Quillaileo y todo eso, funcionan de esa manera, el área a inundar es 

básicamente está dada en la misma cuenca del rio por lo tanto son bien pocos los 

metros, las hectáreas adyacentes que van a ser afectadas. 

 

Sra. Hermosilla: Añade yo estoy de acuerdo, Apruebo. 

 

Sr. Obreque: Señala, así es señor presidente después de haberla leído y ver todo 

esto y mientras no tengamos todas las herramientas necesarias para poder definir 

nuestro tema, obviamente, ¿cierto? Siempre vamos a estar expectantes hacia la 

comunidad, porque obviamente, no teniendo las herramientas con que 

defendernos, no vamos a poder nunca manifestarnos como es debido, como 

concejo, como municipio, así que voy aprobar encantado señor presidente, con 

toda las celeridad que requiera el tema. 

 

Sr. Carrasco: Indica, si también la leí detenidamente y encuentro que es 

importante partir  con estos temas del medio ambiente, sumamente importante en 

nuestra comuna, apruebo. 

 

Sr. Cofre: Presidente después de haber celebrado la medida tomada por usted en 

el sentido de invitar a la comunidad a un debate amplio de este tema del cabildo 

abierto, creo yo que encuentro que algunas materias nos falta un poco de 

asesoramiento si se quiere mencionar, para tener un refuerzo firme y claro 

referente a lo que ya tenemos ganado en experiencias, nosotros no nos han 

respetado las grandes empresas hidroeléctricas a través de los años, están 

sufriendo en este momento la comunidad entera, ¿no cierto? El atropello y todo lo 

que ha sucedido en el medio ambiente de la comuna de Santa Bárbara, la pérdida 

del rio Huequecura, y yo como nacido y criado en esta comuna, no me voy a 

cansar nunca de quejarme en el sentido que nosotros tenemos que conseguir de 

esta empresa que nos repare el daño y nos construya un balneario popular, 

hermoso como era el rio Huequecura, por lo tanto, todo lo que podamos 

organizarnos, prepararnos para poder defendernos de estas empresas exigiendo 

naturalmente lo legal, yo creo que estaría bien , así que yo felicito a los 

funcionarios municipales y les solicito también, que si pueden tener una asesoría 

externa a nivel nacional de algún organismo ambientalista de esta naturaleza lo 
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hagan para poder tener una ordenanza completa y no podamos tener algunos 

reparos de carácter profesional, así que apruebo. 

 

Sr. Alcalde: Añade, solamente señalar que estamos considerando realizar un 

seminario de medio ambiente, donde invitemos a personalidades ¿no cierto? Del 

quehacer nacional y podamos estar presente nosotros también como concejo y  

funcionarios para que nos instruyan sobre la materia, vamos paso a paso. 

 

Sr. Salamanca: Indica,  bueno si, el tema del cuidado del medio ambiente, es una 

situación que a todos nos preocupa y por lo tanto también debe ocuparnos, en ese 

sentido apruebo esto. Pero también me gustaría decir de que como concejo 

municipal, en ese sentido de la noticia que dio de la nueva central aunque sea de 

paso, para los efectos de la negociación que hay que hacer con estas empresas 

desde el municipio creo que debemos asesorarnos técnicamente y poder lograr 

tanto las medidas de mitigación, como de compensación para la comuna, yo creo 

que eso es una situación estamos a tiempo todavía de hacerlo y que debemos 

todo el concejo municipal, estar más integrados en la forma como fluya la 

negociación que se haga con la empresa y que por supuesto afectan directamente 

a lo que es el medio ambiente, así que propongo de que se hagan las gestiones 

para que el concejo sea asesorado e informado con respecto a esto que viene y 

que seguramente no va a ser la única central que vamos a tener hacia adelante, 

una de las tantas, entonces por lo tanto debemos estar preparados para hacerlo, 

le pido señor alcalde de que en esto el concejo sea parte integrante, yo he visto la 

voluntad suya y que no nos ocurra lo que la otra vez ocurrió aquí en una reunión 

donde se invitó a la comunidad y se plantearon situaciones que no son deseables 

que se repitan, Apruebo. 

 

Sr. Pacheco: Señala que cree que ahora se está viendo que se está cumpliendo 

las siete represas que se iban hacer en la cuenca del Bio Bio. Yo estuve en la 

semana encima donde se va hacer la otra, una que no anda muy cerca de aquí, 

pero ya estuve visitando, fui a quedar encima de unas topografías que hicieron así 

que yo creo que van a ver varias sorpresas en unos días más, así que voy aprobar 

esto para que nos pille más preparado. 

 

Sra. Hermosilla: Señala, pero cuéntanos mas pedrito, no nos dejes con. Por 

favor, por favor. 

 

Sr. Alcalde: Aprueba. 
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ACUERDO Nº 38: POR UNANIMIDAD SE APRUEBA ESTRATEGIA 

AMBIENTAL PARA LA COMUNA DE SANTA BÁRBARA, PARA EL PERIODO 

2013-2014. 

 

4.- ACUERDO REBAJA DE MONTO PARA REMATE DE 

VEHÍCULOS. 

 

 

OF. ORD. INT. Nº 10 / 13 

ANT: REMATE VEHÍCULOS MUNICIPALES 

MAT: LO QUE INDICA 

 

DE: ADMINISTRADOR MUNICIPAL 

DON PABLO PARDO GARRIDO 

 

A: ALCALDE COMUNA DE SANTA BÁRBARA 

DON DANIEL SALAMANCA PÉREZ 

 

Por intermedio del presente  y de acuerdo a antecedente, vengo a informar a Ud. 

Lo siguiente:  

 Aprueba rebajar montos mínimos por vehículos para remate. 

 

 

 

PABLO PARDO GARRIDO 

ADMINISTRADOR MUNICIPAL 

 

 

 

Sr. Alcalde: Señala que aquí hicimos una revisión más minuciosa con el 

mecánico a los vehículos, porque hay mucha gente que ya está llegando a verlos, 

pero ya había algunos que realmente no tenían, están ni siquiera el motor, esta 

solo la carcasa y la idea nuestra es no repetir el ejercicio de nuevo, la idea es 

poder vender todos los vehículos, de hecho tenemos muchos vehículos en la 

bodega y nos está complicando la existencia para otros materiales que tenemos 

que tener ahí, y poder hacer un ordenamiento general de todo esto, entonces hay 

muchos interesados que son gente de nuestra comuna también, que trabajan que 



21 
 

yo creo que hay que darle las posibilidades y  por eso que le hemos dado la vuelta 

al tema de los valores y le hemos puesto cercano a la realidad de los... 

 

Sr. Cofre: Indica, señor presidente yo estoy contento porque fui el concejal que 

propuse que se revisaran los montos, yo lo encontraba alto encuentro alto el 

furgón 2010, a mí me habría gustado que hubiera leído el avaluó fiscal el 

secretario M$ 6.500.000. Lo encuentro caro, porque, porque escuchaba yo la 

propaganda que hay los papeles están atrasados, tienen algunos problemas con 

las patentes, es un poco impropio del municipio que estén atrasado en el pago por 

lo tanto yo solicito, no que me guste, sino que solicito, que se pongan al día los 

atrasos y los vehículos se en cuenten o se entreguen con los papeles al día, 

porque sería lo correcto. Yo compro un vehículo y con los papeles atrasados 

naturalmente que no voy a comprar porque es oneroso y si  es verdad lo que yo 

escuche en la propaganda sería bueno y alo mejor si no pasa la revisión técnica 

hacer una rebaja considerable a los vehículos que no tiene los papeles al día, por 

lo tanto yo solicito que se revise de nuevo, pero voy aprobar. 

 

Sr. Salamanca: Apruebo. 

 

Sr. Pacheco: Apruebo. 

 

Sra. Hermosilla: Apruebo. 

 

Sr. Obreque: si señor presidente yo voy aprobar, y yo creo que la fecha esa está 

definida para todo esto. 

 

Sr. alcalde: Responde, el doce yo te digo que creo que va llegar harta gente, ya 

así en las condiciones que están andaban muchos interesados. 

 

Sr. Obreque: Consulta por la fecha. 

 

Sr. Alcalde: Responde la fecha es el miércoles, este miércoles. Desde las once 

de la mañana, don Elvis será el martillero. 

 

Sr. Obreque: Apruebo encantado. 

 

Sr. Carrasco: Apruebo. 
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Sr. Alcalde: Aprueba. 

  

ACUERDO Nº 39: POR UNANIMIDAD SE APRUEBA REBAJA DE MONTOS 

PARA REMATE DE VEHÍCULOS DE ACUERDO AL ORDINARIO Nº 10 DE 2013 

DEL ADMINISTRADOR MUNICIPAL. 

 

Sr. Alcalde: Señala que tenemos presentes a varios directivos municipales y pero  

también tenemos unas visitas que nos están acompañando, yo en algún minuto le 

señale que había sido visitado por funcionarios de MINVU  y del SERVIU. Por un 

proyecto que se está ejecutando aquí en el recinto campos de deportes, Rene 

Correa Hermosilla y yo voy a dejar a Don Claudio Muñoz para que haga las 

presentaciones de rigor y que nos hagan una presentación porque les pedimos, 

pare que ustedes estén al tanto de lo que está ocurriendo en este proyecto, Don 

Claudio. 

 

Sr. Muñoz: Buenas tardes al concejo, nos acompaña la Srta. Carol Andaluz que 

en estos momentos no se encuentra y representantes de Serviu Concepción, ellos 

nos vienen a exponer el proyecto “ Paseo del  Canal Rio” es un proyecto que está 

financiado y está en etapa de ejecución en estos momentos se está construyendo 

en el sector de la laguna y bueno la idea es que ustedes lo conozcan, este 

proyecto se presentó en alguna oportunidad su etapa de diseño y la idea es 

retomar un poco la idea del proyecto, y que todos los concejales y el alcalde 

queden claros como se va a construir cuáles son sus montos y cualquier duda que 

ustedes tengan se la hagan presente aquí a los funcionarios que están en esta 

sala. Dejo al personal de Serviu. 

 

Sr. Alcalde: Comenta vamos aprovechar de inaugurar el telón que tenemos al 

fondo. Lo vamos a inaugurar con esta presentación. 

 

Srta. Roxana Oviedo (SERVIU): Buenas tardes, soy arquitecto, pertenezco al 

equipo recuperación de barrios de Serviu, al cual le correspondió licitar la obra 

construcción Paseo del  Canal Rio, en este  minuto me acompaña el señor de la 

empresa contratista y la inspectora de obras, para que ustedes los conozcan por 

cualquier aprensiones o dudas que tengan en algún minuto, quienes van a estar 

en terreno para tener un contacto directo con ellos, por otro lado me acompaña 

Carol Andaluz que es de la Seremi que es quien formulo el proyecto, quien le hará 

una pequeña reseña de donde partió, porque en realidad esta es una iniciativa que 

partió desde el municipio, como fue desarrollando, cuales son los puntos que se 
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abordaron que es lo que esperamos conseguir con este proyecto, cuales son los 

montos involucrados y las fechas que están consideradas para su término, así que 

dejo con ustedes a Carol Andaluz. Que también es arquitecto. 

 

Srta. Andaluz: Hola, buenas tardes sr. Alcalde señores Concejales, es un gusto 

estar aquí, bueno les voy a contar más o menos como empieza esto. 

 Yo soy la nueva encargada de los fondos concursable para espacios públicos, 

que es una iniciativa del Ministerio de Vivienda aproximadamente el año 2001 – 

2002, soy nueva porque empecé este año en este programa sin embargo me toco 

postular desde el municipio para este programa un proyecto en Tome, así que 

más o menos manejo bien de que se trata. El proyecto como es concursable todos 

los municipios postulan  con una idea, una iniciativa que muchas veces es a nivel 

de perfil, una idea nada más, pero este municipio, elaboro más allá del perfil, llego 

a postular con un proyecto de arquitectura que en un principio era bien básico y 

que a medida que fue pasando el tiempo lo fue trabajando con el Serviu llegando a 

un elemento, un proyecto de arquitectura terminado el  cual licito para ejecución, 

por lo tanto se ahorraron un año y medio a dos años de esperar los fondos para 

poder materializar, el contratista se llama Rodrigo Alejandro Alarcón Fuentes, el 

monto de la obra son quinientos cuatro millones ochocientos noventa y cuatro mil 

cero diez y seis pesos (504.894.016) en la ejecución  dura ciento ochenta días 

(180) ósea un  aproximado de seis meses y el inicio de las obras fueron el 

27/12/2012 y el termino está estimado para el 25/06/2013. Ahora yo tengo 

entendido que ese año 2011 cuando se postulo fue presentado al concejo y al 

Alcalde de  ese entonces, por lo tanto me imagino que hay algunos que lo han 

escuchado lo habrán visto, les pregunto yo para interiorizarme en el tema.   

 

Sr. Cofre: Responde, a nosotros, yo lo escuche superficialmente, no vimos 

ningún, nada más. 

 

Srta. Andaluz: Lo que se buscó en el municipio cuando llego con nosotros con 

sus antecedentes era rescatar un poco la producción de la miel, la identidad que 

ustedes le quieren dar a su comuna , por otro lado, querían comunicar la ciudad 

con el rio, cosa  que hasta la actualidad no existe , eso de tener una ventana hacia 

el rio y conectarse con el entorno natural, entonces básicamente lo que se planteo 

es una conexión de Av. Arturo Prat con el rio Bio BIO a través de un paseo que 

llegara a rematar a un lugar donde se pudiera mirar el rio, que se  pudiera disfrutar  

y además tener actividades culturales y artísticas como bien lo habían  comentado 

anteriormente en el concejo, teníamos en antecedentes y las escrituras lo decían, 
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que era un terreno de propiedad municipal, y que en el fondo era un gran lote 

municipal, que en fondo subdividían y fue entregado a la parte deportiva, a la 

piscina, comodato del club de huasos, por lo tanto quedaba un espacio libre para 

poder intervenir como un bien municipal. Básicamente lo que contemplaba el 

proyecto eran unos accesos tanto vehiculares como peatonales una zona de 

estacionamiento muy colindante a lo que es la calle, un lugar para acceder a lo 

que son las fiestas típicas del club de huasos, acceso vehicular y peatonal hasta el 

fondo donde está el mirador anfiteatro, eso básicamente era el programa del 

proyecto, todo esto trabajado obviamente con un lenguaje muy propio de santa 

Bárbara, que eran unos pavimentos con formas hexagonales, que anduvieran un 

poco a tono con un panal, la  miel, etc. Estas son como las imágenes que tenemos 

como objetivo, como más o menos va quedar el proyecto,  cuando ya se ejecute, 

ahí está la inversión la fecha de inicio el 27 / 12 / 2012 el plazo de ejecución que 

son 180 días, el contratista Rodrigo Alarcón Fuentes. (Indica en exposición  de 

imágenes y explica al concejo y presentes) Eso es lo que más o menos se piensa,  

las imágenes 3D no son cien por ciento de lo que va a ser en la realidad, pero son 

en el fondo conservar los arboles existentes, generar toda una bajada al rio a 

través de escalinata y de ramplas para minusválidos, luminarias y también zonas 

de áreas paisajísticas aproximadamente, estos son algunos cortes, en la 

operación peatonal, los árboles que se concentran, la bajada hacia el rio, en 

realidad mucho no muestra esa imagen pero la próxima, los mobiliarios urbanos 

que escogieron en ese momento la municipalidad, esto eran jardineras para los 

árboles y asiento a la vez, otra jardinera, basureros, esos asientos escala 

haciendo de jardineras, basureros esos son para reciclar, y estos son los 

monolitos para separar las diferentes espacios vehiculares  y con los peatonales, 

eso a través de un tipo de uso de monolitos que separan para que los autos no se 

introduzcan a la parte peatonal, ese el tipo de paisajismo, uso de quillay,  de 

guindos y varias especies, que fueron desarrollados por la gente de acá que son 

de la zona y varias cosas más, mas arbustos, muchas flores y eso seria todo. 

Alguna consulta. 

 

Sr. Alcalde: Por lo menos. 

 

Srta. Andaluz: Agrega, yo sé que hay cambio de administración, cada uno quiere 

dar su sello ¿cierto? Pero esto ya fue trabajado, llevamos desde el 2010, en ese 

momento yo era apoyo de la persona que veía el programa, entonces yo conozco 

el proyecto más menos en sus inicios, después yo me perdí y volví ahora, sé que 

fue trabajado mucho con la gente del municipio, también vieron varios eventos 



25 
 

participativos, donde hay un montón de actas, el tema es que siempre 

conservando esta identidad lo  que dice el Pladeco también que es el  desarrollo 

local entorno a todo lo que es la producción de la miel, eso fue como rescatar 

mucho eso y mucha arborización por eso también  muchos de los arboles no se 

cortan y eso básicamente.  

 

Sr. Salamanca: Consulta, ¿el tema de anfiteatro ahí?  

 

Srta. Andaluz: Responde, al final, (indica mostrando la imagen) acá, son varias 

gradas y esto sirve como escenario y atrás el respaldo el rio con la montaña, con 

el cerro. 

 

Sr. Salamanca: Consulta, no hay una proyección de cómo va ser. 

 

Srta. Andaluz: Responde, de 3D, no. 

 

Srta. Andaluz: agrega, también lo importante es los castaños los fuimos a ver, 

son maravillosos así que tampoco se tocan, así que el anfiteatro se hace 

entremedio ahí de los castaños. 

 

Sr. Salamanca: Usted decide que sí. 

 

Srta. Andaluz: Responde, No al final no. 

 

Srta.  Roxana Oviedo: La idea desde un principio fue respetar todo lo que eran 

las castaños, porque básicamente es parte de la historia de acá, por los años que 

tienen, por lo tanto el diseño que alo mejor  en algún momento se interponía a la 

hora de trazar en terreno, la idea era adecuarlo a lo que estaba  ahí, lo mismo que 

hicimos hoy día, adecuarlo a las necesidades del club de huasos. Es decir si bien, 

hay un proyecto determinado este  puede sufrir modificaciones en pos de acoger 

las distintas actividades que se dan ahí abajo, así que en ese sentido el proyecto 

respeta 100% lo que es la morfología del terreno, todas las características que 

tiene de uso y además que nosotros nos tenemos que coordinar con cuatro 

entidades que, los deportivos están haciendo en la piscina, una zona que es de 

ESSBIO, Apicultura, y claro, pero están consideradas dentro del proyecto todas 

las conexiones a las distintas instancias que se producen allá abajo.  

 



26 
 

Srta. Andaluz: Ahora el proyecto de Apicultura iba muy bien asociado a esto, 

porque esto de alguna manera también era el ingreso a la Apicultura, para 

rescatar el tema de la miel, yo no sé si ese proyecto se va hacer o no, pero de 

todas maneras está contemplado el acceso como dice Roxana a ese lugar. 

 

Srta. Oviedo: Agrega, en algún minuto Carol, y el municipio cuando originalmente 

repitió el proyecto, todos los pavimentos eran como, esa, como de panal de  

abejas, pero por un tema presupuestario, nosotros estamos marcados de un 

presupuesto que no podemos salirnos, hubo que modificarlo porque era carísimo, 

entonces de alguna manera se modificaron algunos pavimentos que trabajan con 

las zonas con áreas verdes, entonces tenemos estos proyectos que permiten 

tener más área verde así un lugar que se llama natura. 

 

Sr. Salamanca: Consulta; ¿la capacidad del anfiteatro? 

 

Srta. Andaluz: Responde, Doscientas personas. Fue como fue formulado 200 

personas. 

 

Sr. Salamanca: Consulta, ¿y lo de la entrada es básicamente estacionamiento? 

 

Srta. Andaluz: Responde, el acceso, portón cierto? El sector que esta colindante 

a la calle, estacionamiento y de ahí, solamente pavimento entre vehicular y 

peatonal y en esta zona también se contempla estacionamiento. Porque la 

apicultura iba... se dé una especie una zona de permanencia. 

 

Srta. Oviedo: la idea de todos esas, como escaños, graderías de alguna manera 

se transformen también en zona de permanencia, no es que solo sean escalas 

para transitar la idea es que el proyecto va bajando aterrazado  de manera de ir 

usándola como  un lugar de permanencia de la gente.  

 

Srta. Andaluz: Además que tengo entendido que hacen ustedes una feria de la 

miel y pueden ocupar este espacio. ¿No? 

 

Sr. Salamanca: Responde,  Feria del Cordero. 

 

Srta. Andaluz: Feria costumbrista, entonces de todas maneras esto genera un 

espacio abierto multiuso que puede albergar esta  feria, también puede ser el 

picadero de los huasos, y también el acceso a este club de huasos que tiene como 
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casino. Entonces, estos espacios abiertos da cabida a muchos usos, que es lo 

importante. 

 

Sr. salamanca: Señala, quería preguntarle a Secplan para tener una visión más 

integral del espacio territorial donde se va emplazar esta cosa, donde estaría eso 

de la miel. 

 

Sr. Muñoz: Responde, a ver el proyecto específicamente es, no apicultura sino 

apiterapia, y se había pensado dentro de un programa más general hacer una 

combinación con el Peso Mirador al Rio con un centro de Apiterapia que esta 

ubicado  un costado oriente del anfiteatro, específicamente es donde se sitúan los 

estacionamientos, ese proyecto está a nivel de ideas solamente, estaba con 

algunas imágenes de objetivos y algún diseño arquitectónico pero no está 

presupuestado, como para ejecutarlo o postularlo a algún tipo de programa. 

 

 Sr. Salamanca: Comenta, si porque el otro tema de la miel, estaba allá en la 

entrada. En el by pass. 

 

Sr. Muñoz: En el liceo, ese es otro proyecto que no tiene relación, ese era una, 

específicamente de apicultura, está más relacionado con un tema  de apiterapia 

que era trabajar con las abejas, apiterapia, para hacer terapia,  tratamiento, 

relajación, pero estaba en la idea, fue una especie de plan maestro más chico en 

la zona de que abarcaba el sector de media luna, estaba este proyecto estaba el 

de apiterapia, estaba el área deportiva y todo hacia un conjunto donde a futuro se 

podían ir desarrollando y complementando, pero este proyecto avanzo primero y 

está en ejecución, los otros hay que hacer una, socializarlo, hay que presentarlos 

al concejo, hay que evaluarlos si es que corresponde o no presentarlos o 

modificarlos. Como generalmente se desarrolla, está todavía a nivel de idea. 

 

Sr. Cofre: Añade, bueno yo quiero agradecer la presencia de los funcionarios del 

estado  y al contratista y contarles que desgraciadamente no habíamos tenido la 

oportunidad de socializar el proyecto, si bien es cierto, lo que yo conocía, soy 

concejal del periodo pasado, reelegido, que el Serviu habría venido a ofrecerle al 

municipio, ¿cierto? que acogieran esta idea para poder hacer este proyecto, que 

eso fue lo que,  está en acta por ahí, pero bueno todo lo que sea progreso para 

nuestra comuna, bienestar para la gente, bienvenido sea no, y aclarar un poco lo 

que la Apiterapia, nosotros si lo conversamos a mí me parece bien aprovechar 

todas las técnicas el mejoramiento de vida para los ciudadanos porque ustedes 
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tendrán conocimiento que la apiterapia es un gran remedio para el reumatismo y 

otras cosas, bueno y la miel tiene tantos derivados, tantas cosas que se pueden 

ocupar desde cremas, hasta  no se, aceites. Por lo tanto me parece bien que ese 

proyecto no desaparezca y poder buscar entonces el asesoramiento de personas 

entendidas para poder llevarlo a la realidad en el futuro porque es una buena, 

buen tema digamos y lo otro es, el otro edificio  de la apicultura que está 

contemplado en el acuerdo en el convenio con Colbún, ese iba a estar ubicado en 

este bosque que está ubicado a un lado del liceo, ahí se iba a construir un edificio 

para los amigos apicultores, así que dios quiera que se termine bien, me parece 

nosotros tenemos una laguna preciosa, que estaba perdida en el tiempo, cuando 

nosotros éramos chicos nos bañábamos ese era un balneario de toda la comuna 

muchos año, 55 entonces recuperarlo ahora por la parte del estado y nosotros 

para que ustedes sepan estamos tratando de conseguir  de la empresa Colbún 

que nos ayude a poder habilitar este balneario de, que sea la laguna a partir de 

mucho más arriba, y que si lo hacemos complementario ahí, sería un adelanto 

tremendo para la comuna de Santa Bárbara. Así que yo les agradezco mucho, 

sería bueno que  nos juntáramos con el señor contratista para que en terrenos nos 

explicara, nos invite un  día para ver ahí no cierto? La ubicación de la bajada a la 

laguna, el anfiteatro y otras cosas que en terreno las vamos apreciar mejor. 

 

Sr. Rodrigo Alarcón, Contratista: Responde, cuando ustedes lo estimen 

conveniente, el señor alcalde tiene los teléfonos nuestros, entonces, estamos 

todos los días en terreno, si no estoy yo hay dos profesionales más ahí, entonces 

es cosa que ustedes digan cuando, así que los esperamos. 

 

Sr. Cofre: Muchas Gracias. 

 

Sr. Alcalde: Indica,  le agradezco a  la Sra.  Roxana Oviedo y a Carol Andaluz y 

por supuesto a todo el equipo que ha venido de Serviu y contratista ahí vamos a 

estar conversando, porque  realmente esta laguna que se llama Danubio Azul, 

para los que no saben, una laguna que tiene toda una historia, lamentablemente 

en fusión del tiempo, uno de los brazos de esa laguna perdió el caudal del, 

producto del ingreso del agua por la compuerta que tienen los Canalistas y yo le 

quería contar a los señores concejales, que yo tuve una reunión con Canalistas de 

aquí de Santa Bárbara que tiene que ver con ese sector y con la Dirección 

Regional de Riego y quedamos desafiados para que en Septiembre, Octubre, 

podamos tener obras máquinas de la Dirección de Obras Hidráulicas, y poder de 

nuevo tener habilitado ese brazo del rio, para la laguna y poder hacer acá abajo un 



29 
 

balneario, que es lo que tuvimos unos años atrás y que realmente era importante 

para nosotros. 

 

Srta. Oviedo: Consulta, puedo interrumpir, yo quiero dejarles invitado como 

comuna  que vuelvan a participar el programa de espacios públicos, se la va 

enviar un oficio a cada municipio, empieza más o menos en Marzo, Abril de este 

año para el año 2014, así que me gustaría si pudieran ver algún espacio, área 

verde, espacio público, pudieran levantar y nosotros estamos con todas las ganas 

de apoyarlo. 

 

Sr. Alcalde: Indica, tenemos que prolongar el tema del camino al cementerio, 

tenemos todo un lugar que todavía no es habitado y yo creo que como espacio 

público tenemos que dejarlo pero de la mejor manera, porque aquí nosotros 

tenemos un cementerio que es también tiene muchos años,  que viene gente de 

diversas partes de la provincia y tiene características, casi diría yo, no solamente 

del cementerio, sino que también tiene un atractivo turístico por la data de las 

tumbas que existen y de la forma como se pudo hacer los primeros mausoleos, y 

que también tiene otro plus agregado, entonces el acceso tenemos en este 

momento una de las partes con pavimentación pero también hay otro lugar que no 

lo tenemos habilitado y necesitamos un bandejon central  con flores, un hábitat 

que le pueda permitir a gente venir y que no pase de largo al Alto Bio Bio, ustedes 

conocen mejor que yo de lo que les estoy hablando señores concejales, así que,  

lo mejor es que el terreno es de nosotros, eso es lo importante, es una gran cosa, 

cuando tenemos que entrar a comprar. 

 

Srta. Oviedo: Agrega, además que este fondo no paga expropiaciones, solamente 

obras , no tiene que estar el gobierno…. Publico o un terreno municipal o  

eventualmente de Serviu, no puede ser privado. 

 

Srta.  Andaluz: Agrega, yo le quería hacer el alcance que Alejandrina Quilodran, 

ella es la inspectora de obras de la obra que estamos ejecutando ahora, Ventana 

al Rio, así que cualquier cosa con ella, algún alcance respecto al proyecto, o 

alguna modificación que quisieran ver, a ella se pueden dirigir y mas adelante que 

es parte del equipo al que pertenezco, Paula Molina que en este minuto esta de 

vacaciones por eso no esta acá, ella también esta viniendo constantemente a 

terreno ya que ella fue la persona desarrollo junto con el chico de acá del 

municipio  el proyecto que ustedes van a ver materializado, así que quedamos a 

su disposición cualquier cosa. La idea es que  este proyecto salga  como esta 
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planteado va a cambiar la cara de esto y va permitir que toda la gente vuelva a 

recuperar lo que dice ustedes, que es el rio , de buena manera. 

 

Sr. Alcalde: Indica, tenemos que ver si existe la posibilidad de postular, esa parte 

de allá, hacia el cementerio. 

 Muy bien retomamos entonces el concejo y estamos en varios. 

 

Sra. Hermosilla: señala, les quiero comunicar un  poquito, esto viene de obras, 

creo yo tomar un poquito de nota, yo ya es como la tercera vez que paso, por el 

camino ahí de los Boldo ahí de la escuela y salgo a Mañil, frente a la escuela de 

Mañil, y hay una parte ahí donde la gente deja basura, alcalde, y que ya realmente 

eso no tiene nombre, porque  ahí hay  basura acumulada de sus dos semanas 

¿será? en que esta toda en bolsas arriba,  donde esta el contenedor pero también 

hay en el suelo, ya no da mas eso, yo incluso antes de llegar acá yo quería ir a 

obras a decirles si podía ir hoy mismo, porque es como para, no llenar un camión 

pero cerca quedaría. 

 

Sr. Alcalde: Señala, La salida que esta frente a la escuela de Mañil. 

 

Sra. Hermosilla: Responde la salida que esta frente a la escuela de Mañil, un 

poquitito mas adentro a mano derecha,  no se si ustedes conocen el sector ahí, 

oye pero es que ahora, antes yo he visto un poco de basura ahí debe ser sacada 

correctamente, pero ahora ya,  ya, es la tercera vez que paso por ahí y esta pero, 

horrible, horrible. 

 

Sr. Alcalde: Solicita a Don Jerry tomar nota. 

 

Sr. Sánchez: Indica, que está tomando nota. 

 

Sra. Hermosilla: Continua, y lo otro señor alcalde, yo sigo con el camino, el 

camino la ultima pasada de maquina debe haber sido hace unos veinte días atrás 

que paso la maquina  por el camino los Boldos, pero no entro por San Luis como 

lo hacia generalmente, entraba por ahí, porque por ahí entra el bus y sale 

nuevamente allá en el asentamiento grande que hay ahí, sale y después sigue por 

la escuela y da vuelta, pero ahí tenemos bus mañana y tarde, a toda ahora pasa 

por ahí, entonces lo que yo le decía el otro día, esa parte del camino requiere yo 

creo un poco mas de material ,alcalde, porque ya aparecieron todas esa piedras 

grandes, como le llaman, claro que sumamente áspero,  no, no se llaman 
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camotes, esa grande, bolón justamente , eso seria, habría que echarle material un 

poquito más fino, arreglar toda esa parte, porque el bus como le digo el bus pasa 

por ahí, mañana y tarde, y esta malo, muy malo, como le digo ya debe ser cerca 

de dos mes que no pasa la maquina por dentro porque paso, pero por fuera. 

 

Sr. Alcalde: Indica, eso lo vamos a oficiar Don Jerry,  por el tema de la maquina, 

para que pase por San Luis, no pase por fuera nada mas, si no que pase hacia. 

 

Sra. Hermosilla: Agrega, si paso por fuera, por el camino Los Boldos paso la 

maquina, pero por camino San Luis  hacia adentro, si por ahí  pasa el bus, todos 

los días mañana y tarde,  a toda hora, pero lo de la basura seria ideal, si esta 

hasta arriba en uno tremendos sacos, pero también en el suelo esta diseminada 

desde, ya hace muchos días. 

 

Sr. Alcalde: Indica, hoy día no creo que alcancemos señora Victoria pero mañana 

nos comprometemos a sacarla. 

 

Sra. Hermosilla: Agrega, ya da no sé que pasar ahí ya, pero poquitito mas allá 

hay una  cantidad de familia pehuenche que están ahí, en esa zona, entonces da 

no sé qué, tener ese foco tan grande de basura ahí alcalde, no esta bien. Esos 

son mis puntos varios. 

 

Sr. Obreque: Señala, gracias señor presidente, primero que todo saludar a todos 

nuestros vecinos de nuestra comuna y todos los que están de visita todavía, 

saludo afectuoso para ellos que disfruten de lo que queda de febrero y queden 

encantados de volver, porque anda mucha gente familiares ¿cierto? De nuestra 

gente y que aprovechan del buen clima que nos queda. Sr. Presidente primero 

que todo con el tema medio ambiental, he estado conversando y asiéndole 

preguntas a la señorita Viviana Pulgar, se maneja en el tema y pienso que es un 

buen elemento y que esta digamos apta para darnos respuesta en el momento 

que tengamos alguna de las dudas con respecto al tema medio ambiental, 

segundo hay un problema en el Pje.  Las Violetas Villa Los Jardines, un problema 

con una cámara de alcantarillado que emana malos olores en el sector  y no 

solamente ahí si no en otros lugares, como hoy día en calle Prat, algo irresistible 

yo creo para toda la gente que circundaba hoy día por la calle principal, también 

algunos reclamos de algunos vecinos en la población o  Villa Jacinto Zufan, por el 

paso de vehículos con velocidades que no corresponde a un área urbana y 
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estaban solicitando ojala un paso cebra porque en el sector hay muchos niños y 

los vehículos lamentablemente no respetan en el sector ya que es muy transitado. 

 

Sr. Alcalde: Señala, estamos hablando, No de la Federico Puga si no la que 

ingresa, Jacinto Zufan. Sale allá a Pedro Burgos. 

 

Sr. Obreque: Continua, también señor presidente felicitar a toda la gente que 

estuvo trabajando y en el tema de la feria costumbrista don Máximo su gente, no 

se si hubo gente municipal que estuvo trabajando aparte de los que también , don 

Pablo Cabezas yo creo que es un buen elemento, moja la polera con respecto a lo 

que es los temas como ha sido la feria, todos los programas que han habido de 

cultura, música en nuestra plaza de armas, como así varias personas que laboran 

durante el día y en la tarde que dan ese espacio que encantan a la gente que a 

pesar de que hubo algunas noches con frio asisten porque les gusta, yo creo que 

se abierto ese espacio a estado en forma permanente y lo otro sin dejar de lado el 

día sábado en la noche con la venida ¿cierto? de este grupo de música de los 

años sesenta, yo creo que fue fuera de serie Los Iracundos, no solamente vibraron 

las mujeres, si no que también varones con esta música, yo creo que se deben 

acordar de eso tiempos cuando fue el bum de la música en ese espacio y a pesar 

del frio yo creo que fueron pocos los que no se movieron o vitoreando sus 

canciones. 

Lo otro señor presidente es por el tema de, yo creo que mas bien de 

comunicación hacia la gente por la radio con el tema de la extracción de basura, 

yo creo que esta bien, hubo algunos días, yo me comunique hacia el 

departamento de obras se me comunico que el camión no iba a pasar, el camión  

estaba ya funcionando sacando la basura de la calle principal y por falta de 

comunicaciones obviamente hay veces que se producen algunos pequeños 

problemas.   

Lo otro señor presidente a la próxima reunión, la del próximo lunes, que 

anteriormente ya le había solicitado es a pesar de los cortes de luz que ha habido 

últimamente, ayer nos ocurrió, yo creo a parte de la gente del comercio que 

estábamos trabajando ayer, se bajo una fase del sistema eléctrico y que 

quedamos varios negocios sin luz, varias maquinas de helados, yo creo que 

quedo, quedaron con problemas y que el próximo lunes transparentaremos lo que 

es el tema de lo que usted mencionaba anteriormente, y lo otro señor presidente y 

lo último, dar las gracias por el apoyo que se a dado a los jóvenes de las escuelas 

de verano en donde se han hecho responsables por los horarios por la llegada, 

por los trabajos que están realizando con sus monitores, y obviamente el apoyo 
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hacia esos niños pequeños de familias vulnerables, que obviamente van aprender 

otro sistema y van a estar en forma permanente en los talleres de trabajo que se 

ocasionan durante los periodos de verano.  Voy a ser breve punto sobre el tema 

solamente porque hay gente que esta muy preocupada y con el tema de las casas 

para los jóvenes universitarios, el tema yo ya estuve conversando con don Pablo, 

pero solamente para que la gente y la comunidad que esta en parte intranquila, 

algunos no digo  todos, que ya hemos conversado sobre el tema, con respecto a 

las casas para los universitarios, las casas de Los Ángeles y Concepción, yo sé 

que eso han estado ocupados viéndolos, pero eso no es lo mismo que lo diga 

usted a que lo diga yo, eso es uno y con el tema del programa no Pro-Empleo sino 

el otro Generación de Empleo, eso seria todo señor presidente muchas gracias. 

 

Sr. Carrasco: India, bueno en primer lugar quiero saludar a la gente, a los 

directivos que se encuentran acá del municipio y también pueblo que esta 

escuchando la sesión ordinaria del concejo. Bueno quiero decir algo respecto del 

puente de las basas que se, lo visite yo en una oportunidad y hay un problema de 

los tablones que están desclavados y se levanta para arriba, no sé si se abra 

solucionado porque llamamos a Vialidad de acá de la oficina obras porque no 

había ninguno de los señores el día que yo estuve ahí  y se  me contesto que iban 

a reparar, también iban a ver, iban a visitar el puente y se iba a ver la posibilidad 

de repararlo  y en forma oportuna, también aprovecha de decirle  el camino de 

Agua Santa que del año pasado que hay un  ripio pendiente ahí, unos cubos de 

ripio que se nos a dicho y no se han colocado, no se le ha puesto ripio al camino 

hace tiempo, paso la maquina ahora y dejo mas o menos parejo, dejo bien que 

seria una forma arto buena de que, ponerle ahora el material porque como esta 

húmedo el terreno aprieta, no se si siempre los caminos que están mas apartados 

de la comuna, están difícil poder llegar con el material de forma oportuna, si no lo 

hacemos cuando ya los hoyos están grandes en pleno invierno o están cortados 

los caminos acudimos a solucionar el problema que al colocarlo antes se evitarían 

muchísimos recursos que se ahorrarían hacerlo ahora, aproveche también de 

decirle a la persona que me atendió, porque la señora Vicky tampoco estaba, 

estaba en terreno y eso por un lado, también en el sector del rio Huequecura 

donde acude mucho turista se ve muchísima, pero muchísima basura, ahí en Las 

Basas se coloco un contenedor de basura pero alrededor del mismo contenedor  

esta la basura esparcida por el piso, el suelo, no se hace falta muchísima 

educación a la gente para el mismo tema del que estamos abordando del medio 

ambiente, como podemos motivar a la gente a que pueda cuidar el sector del rio 

que es tan bonito, que se, que en un rato queda convertido en un puro basural, así 
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que eso por ese avisito que se hizo por ahí y también el sector la comunidad El 

Manzano, la JJVV El Manzano, hay unos usuarios que quedaron fuera del 

proyecto de agua potable si se puede hacer algo para integrar cinco familias que 

están, no se pudo saber bien exactamente porque quedaron fuera, si fue por la 

distancia, eso según el estudio que hizo el contratista ahí Don Juan Acuña y .. 

Sr. Alcalde: consulta, ¿sabe los nombres de las familias?, ya después me los da 

 

Sr. Carrasco: Responde, si me le di los dieron los nombres, pase por  Secplan y 

quedaron anotados ellos. 

 

Sr. Alcalde: Indica que en algunos casos por razones técnicas de distancia 

encarecía el proyecto si lo incluía, pero al igual que en los otros sectores tenemos 

que ayudar para que ellos de alguna manera individual puedan acceder a algún 

recurso, yo creo que ahí vamos a tener que ver don Claudio, para incorporarlo así 

como lo que paso, esta ocurriendo en el Manzano, usted esta hablando del mismo 

sector, ya de la gente que quedo más abajo. 

 

Sr. Carrasco: de la familia Aguilera, dos familias, dos hermanas Aguilera y otro no 

me recuerdo. Los tango anotados por aquí. 

 

Sr. Alcalde: señala. Si nosotros estuvimos en una reunión ahí y… 

 

Sr. Carrasco: Señor Rivera, Sánchez, la señora María Hernández Bascuñán y 

dos señoras Aguilera Quezada, son cinco. 

. 

Sr. Alcalde: si vamos a tener que ver la cota que se esta haciendo la evaluación 

técnica de, pero hay que buscarle la solución igual. 

 

Sr. Carrasco: Indica, Ahí estaba también presente don Johnny del Sector de 

Mañil Alto, Johnny Salamanca, y ellos están también adheridos al mismo proyecto 

del agua potable, así que había bastante gente en la reunión de JJVV, así que eso 

se pudo informar, también estuvimos conversando con la señorita, que tiene a 

cargo el tema medio ambiental acá, Viviana Pulgar, si también ella se refirió un 

poco, no sé cómo funciona lo que es seguridad ciudadana, esta a cargo ella 

también del tema parece, entonces. 

 

Sr. Alcalde: Indica, que el tema de seguridad ciudadana, estoy esperando que 

vuelva el comisario, el titular para que veamos para que lo enfrentemos, como lo 
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vamos a enfrentar nosotros aquí en el municipio internamente, como concejo, 

como funcionario, pero también como la va enfrentar la comunidad pero que 

también no sea un organismo que este dependiendo directamente del municipio, 

sino que también al igual que el cabildo, sea la gente de afuera también que nos 

ayude, aquí tenemos que ayudarnos unos con otros,. Exactamente. 

 

Sr. Carrasco: Agrega, como compartido, Municipalidad, Carabineros y la 

comunidad. 

 

Sr. Alcalde: Señala, Claro y que la gente se organice también afuera y que no sea 

digamos  manejada por la municipalidad, que sean ellos, los que sean 

protagonistas del tema de seguridad ciudadana, también nosotros internamente. 

Hay que buscarle espacios, en general donde con una política de buenos vecinos 

podamos buscar y solucionar los temas de seguridad ciudadana, porque de lo 

contrario de repente podamos crear más violencia si no sabemos actuar como 

corresponde con la gente. 

 

Sr. Carrasco: Indica, si también se me informaba que habían habido algunos 

problemas en la noche con las presentaciones artísticas y después habían peleas, 

algo de desorden y carabineros no se hacia presente en algunos lugares de acá, 

unos vecinos  me informaron de eso, que carabineros no controlan mucho en la 

noche , poco patrullaje y también me han informado de un sector que hay ahí en la 

copec, un sectorcito que esta bastante como abandonado, ahí hay arboles y ahí 

se presta para muchos jóvenes o personas de cualquier edad, consumen alcohol 

ahí en pleno día. 

 

Sr. Pacheco: Agrega, el sitio que es al frente de los señores Hojas, hay un 

quiosquito, hay un asiento y se ubican debajo de los arbolitos. 

 

Sr. Carrasco: Señala, pasan damas y ellos las molestan, entonces los vecinos del 

lado se dan cuentan de eso, es un lugar que quizá se pudiera arreglar un poco y  

que se vea más bonito, porque además hay harta basura ahí en esa parte, eso es 

lo que puedo decir en los puntos varios. 

 

Sr. Cofre: Indica: presidente antes de exponer mis puntos varios le quiero 

solicitar si el municipio pudiera iniciar una campaña de ayuda a nuestros 

hermanos que sufrieron este tremendo incendio en Valparaíso, de alimentos no 

perecibles principalmente, porque se ve que el estado esta construyendo varias 
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viviendas de emergencias, por lo tanto, visto en varios canales de televisión y de 

algunos amigos que yo tengo allá, lo que mas se necesitan son paños para las 

guaguas, leche y alimentos, arroz, azúcar todo lo que podamos reunir para que el 

municipio se haga cargo y en una caravana puedan ir a entregar estos beneficios 

que son tan necesarios en esta oportunidad. Bueno hacerle llegar un cariñoso 

saludo a toda la gente que esta escuchando y yo quiero recordarle presidente que 

aquí harán unas cuatro reuniones atrás alguien quedo encargado de traer a los 

contratistas que esta construyendo la cancha del liceo Antonio Samoré y la 

Avenida Cementerio, para que nos informara de los avances y de la problemática 

que se esta suscitando en esos trabajos, yo me he contactado con unos futbolistas 

principalmente que están muy preocupados, vienen el próximo campeonato oficial 

del … la cancha la ven bastante atrasada del liceo Antonio Samoré, yo le solicito si 

puede hacerse efectivo esto que los contratistas estuvieran  en el concejo para 

que nos cuenten si los plazos que están acordados con el municipio se van a 

cumplir o que problemas tienen al respecto, hace pocos días converse con la 

presidenta de la JJVV de la población Remigio Gubaro y me decía que lo invita a 

usted y a los concejales que quieran ir a sentarse un rato ahí,  frente al negocio 

que tiene ella, para que se den cuenta ustedes, de la inmensa velocidad, que 

están imprimiendo siempre hasta hoy día los camiones forestales y los vehículos 

que pasan por la avenida Federico Puga. Y me contaba ella que un día había un 

vehículo  detenido pero un camión de estos  metreros, paso por el lado y la gente 

que estaba ahí se arrancó porque creyó que el camión  se le venía encima. Por lo 

tanto yo vuelvo a plantear el tema de los reducidores de velocidad que el 

municipio inicie luego un estudio al respecto para no tener responsabilidad en 

algún accidente que vaya a sufrir no ciertas víctimas, de los niños, se aproximan 

las clases y las mamas están bastante preocupadas. Lo otro que le quiero solicitar 

alcalde si lo tiene a bien a quien le corresponda que nos hiciera llegar un informe  

completo de los beneficiarios que están ahora recibiendo el agua potable, yo le 

solicito al departamento de social si nos puede aclarar ahí, si hay algunos 

relocalizados de la empresa Colbún que estarían siendo los beneficiados con esta 

“repartija “de agua porque a mi casa se acercó un pehuenche, que en este 

momento no traje el nombre, diciendo que el pozo que le habrían hecho es muy 

bajo por lo tanto el municipio estaría repartiendo el agua, en el sector de Los 

Mayos más arriba de señor Pizani, si eso fuera así, por favor un informe completo 

para tenerlo para el día 20 que vamos a tener la reunión con Colbún.  

 

Sr. Alcalde: Consulta, tiene el nombre de la persona. 
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Sr. Cofre: Responde, se lo voy  a traer, porque en estos  momentos no lo tengo 

anotado.  

Quiero recomendarle también o sugerirle de acurdo a la ley, el departamento de 

Educación se preocupe este año  de comprar buenas y secas astillas, en dos o 

tres años atrás tuvimos una tremenda problemática porque las astillas que se 

compraron estaban verdes y mojadas, entonces lo que se sufrió en los colegios 

Enrique Bernstein y La escuela de Villucura yo hice la visita esas astillas no se 

podían ocupar aunque le echarán un medio litro de petróleo no prendían y que el 

departamento destine una persona que conozca las astillas, que sepa dónde  va a 

comprar y que el compromiso se haga con  entrega aquí  en los establecimientos 

educacionales con alguien que reciba y podamos certificar después o tener la 

respuesta positiva yo me hice presente en algunos colegios y no se sabía quién 

había recibido estas astillas, por lo tanto preparase antes de marzo, debía haber 

sido antes mi proposición pero no es tarde porque hay gente que tienen astillas 

secas y de buena calidad. Lo último presidente, la gente de la calle Portales como 

alguna cantidad de calle Prat, están sufriendo  malos  olores que provienen del 

alcantarillado, me da la impresión que está  saturado por calle Portales de nuevo, 

porque está saliendo ya por las tazas de los baños, en muchas casas de Diego 

Portales, y bueno las Heras y Prat, por lo tanto ya es insoportable esta situación y 

los vecinos me recomendaron que con la rapidez que vinieron a levantar toda la 

señal ética que tenían en la pavimentación de ese plan-show, que le digo yo, que 

repusieron hace poco ahí frente al taller del maestro Mera, también con esa misma 

rapidez que vinieron, por favor solucionar el problema de esta hediondez, porque 

va a traer alguna enfermedad, diarreas y otras cosas para los niños de ese sector, 

por lo tanto esa sería la petición de la gente de calle Portales, gracias presidente. 

 

Sr. Salamanca: Señala, también me quiero referir al tema de la basura, parece 

que es bastante recurrente y la sr. Victoria tiene razón en, por respecto al lugar 

geográfico donde se produce esto, se me fue planteado también la situación y los 

vecinos me están pidiendo que se tapen los contenedores, porque se produce el 

problema porque la gente que pasa por la carretera, pasa a depositar basura en 

esos contenedores que están abiertos,  y lo hacen digamos cualquier de  la 

semana, porque no conocen por supuesto, el recorrido del camión cuando lo hace 

por lo tanto todo el tiempo hay una acumulación de basura debido a esa situación. 

Entonces ellos piensan que lo ideal sería colocarle tapa para que la basura de los 

vecinos sea depositada y posteriormente retirada por el camión, hay unos 

contenedores que parece van a cumplir esa función, aparecieron ahora en ese 

sector de Mañil, justo en el cruce, hay un contenedor que tiene un techito, que 
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tiene la tapa. Además también quería hacer presente el tema de un camino, nunca 

lo quise mencionar antes porque podría parecer como una situación interesada, 

me refiero al camino que ingresa a la escuela de Mañil, nunca se le ha dado una 

mantención a ese camino, ni de Vialidad, ni de nada, y en el tiempo ya tenemos en 

el tiempo de invierno se inunda y por supuesto con el consiguiente problema de, 

para los escolares. 

 

Sr. Alcalde: Consulta si es público el camino. 

 

Sr. Salamanca: Responde, que no se sabe si es público, ósea era público y no sé 

si es declarado, porque era el acceso a la antigua estación, así que debe ser 

público. Pero cuando se trata de reparar ya no es público al final no se sabe de 

quién es, ese es el tema. 

 

Sr. Alcalde: Señala, Pero como, ahí podríamos don Jerry oficiar porque ese 

camino históricamente era de acceso a la Estación de Mañil. 

 

Sr. Carrasco: Agrega tendríamos que agregar otros caminos que son similar al de 

Mañil, que los vecinos reclaman por ejemplo; en los Junquillos ahí hay calles que 

están hacia dentro donde hay artos vecinos igual y nunca se les pasa máquina, 

que Vialidad no sabe de esos caminos, porque en otros lugares igual donde existe 

una cantidad de varios vecinos, así que  podría ser también considerados tanto en 

la intención que tiene Vialidad porque... 

 

Sr. Alcalde: Añade, vamos hacer un catastro concejal de todos esos cortitos que 

hay, para poder tener una relación  de que se necesita, porque el tiempo lo tiene 

en este momento el concejal Salamanca. 

 

Sr. salamanca: Continua, bueno eso yo ya le había pedido señor alcalde, que 

considerara en esta donación que tenía Forestal Mininco, para, de material, para 

poder agregarlo a este camino.  

También me quiero sumar al tema de los reductores de velocidad, se me 

pidió que hiciera mención aquí y me alegro que estén los funcionarios que tienen 

que ver con el asunto, porque eso agiliza la gestión ¿ya? Y las gestiones del tema 

de calle Carrera, ¿no cierto? Donde están los jardines infantiles son verdaderas 

canchas de carrera, valga la redundancia que están ahí, entonces la gente de la 

población Alaska de ese sector está pidiendo que se pueda, habían antes unos 
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reductores pero al final, así que habría que hacer el estudio pertinente con 

respecto a ese tema. 

 También quiero informarles de que nos juntamos tres concejales después 

de la reunión anterior y estamos en la intención de formar dos comisiones de 

trabajo, una que ya estamos inscritos me refiero a Don José Carrasco, Pedro 

Pacheco y quien habla, estaríamos formando la comisión de Fomento Productivo 

Cultura y Turismo  y la de salud, así que me gustaría pedirle al secretario 

municipal, que nos entregue, no sé si existe un reglamento para el funcionamiento, 

y tomar un acuerdo para oficializar esto y ... 

 

Sr. Secretario: Indica que esta tomado el acuerdo, en la comisión de medio 

Ambiente Cultura y Turismo el presidente seria  Don Máximo Salamanca y  el 

Concejal Carrasco y  El concejal Pacheco serian  parte de la comisión , en 

comisión de Salud el presidente seria el Concejal Pacheco y conforma la comisión 

Sr. Carrasco y Sr. Salamanca. La propuesta que  trae Don Máximo para que la 

apruebe el Concejo. 

 

Sr. Salamanca: Agrega que están abiertas a varias comisiones, así es. Entonces 

nos gustaría oficializar eso para empezar a trabajar en los temas atingentes a 

cada una de las comisiones, también  quiero por encargo del directorio, agradecer 

al concejo el apoyo que se le dio, de la Cámara de Comercio me refiero, el apoyo 

que se le dio a la Feria Costumbrita y agradecer las palabras de mi colega 

Obreque, con respecto a esto yo sé que van a estar contentos de sus expresiones 

y decir que nosotros también estamos muy contentos con los resultados de esta 

feria, en el sentido de que la convocatoria fue muy amplia a pesar de toda la, 

siempre el clima el tiempo nos pone a prueba a esta feria ya sea el día sábado o 

sea en día viernes ¿cierto? Pera en esta ocasión no fue tanto como el año anterior 

donde realmente nos quedamos sin techo y sin ninguna cosa, tuvimos que hacerlo 

de nuevo, ahora no porque tomamos ciertas precauciones el lugar fue pero 

excelente porque le permitió darle un ordenamiento a la feria, ¿no cierto? Y el 

show que es uno de los ganchos para que la gente asista, quedo muy bien 

ubicado el escenario y por supuesto con dar las gracias al Concejo Municipal y en 

especial a su presidente el señor Alcalde, también a los funcionarios que nos 

apoyaron en esta ocasión, la verdad es que ahí había que dejar los pies en el 

recinto, porque aparecen los problemas habituales cuando se realizan este tipo de 

eventos, que no están ajenos a cosas que a veces uno no alcanza a predecir y 

tenemos que estar consciente que estamos trabajando con situaciones de 

estructura provisoria, ósea, no podemos pensar que cuando se produce un 
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problema por ejemplo de lluvia vamos a tener todo cubierto, porque no es algo 

definitivo que va quedar ahí en la feria, como le digo la concurrencia fue 

espectacular, tuvimos el día sábado una situación digamos muy emocional con el 

conjunto de LOS IRACUNDOS, habían alrededor de tres mil a cinco mil  personas 

dentro de la feria, había mucha gente y lo mejor que había mucha gente contenta, 

ose, eso es importante,  está bien. Quiero si hacer público también, a mí me 

pareció, no sé si es una queja o no, pero me pareció  muy raro la casi nula 

presencia de carabineros en la feria, yo estuve todas las noches en la feria en el 

día, me acuerdo haber visto esporádicamente una pareja de carabineros por diez 

minutos después se iban y donde ya la cosa paso a no me atrevo a calificarla fue 

el día de ayer, cuando quisimos cerrar el evento, apareció una pareja de 

carabineros buscando quien era el responsable del evento y para hacerlo 

responsable de lo que también pudiera ocurrir ahí, y con la desfachatez decir 

usted tiene que hacer esto, hacer esto otro y yo vuelvo más tarde para ver como lo 

hizo, y según ellos no eran responsable y yo le mencione, no me veo con uniforme 

de carabineros en este momento, la función mía no es esa, usted tiene que 

apoyarnos en este tema, porque queremos desalojar rápido tal como usted porque 

también queremos descansar y bueno y tal como lo menciono volvió después para 

pedirme, a supervisar como había hecho yo la acción, no sé si  le perecería buena 

o le parecería mala, pero había una pareja de carabineros en ese momento,  

donde había digamos para todo el pueblo y con un evento del número de 

personas que estaba ahí, no sé qué paso, el año pasado fue todo lo contrario, 

habían, llegaban y nosotros teníamos hasta la una, a las doce y media andaba 

carabineros, digamos, tratando de despejar el lugar, bueno eso me pareció, no sé 

qué paso, pero en general la evaluación fue muy buena, nosotros estamos muy 

contentos porque logramos darle ya una categoría  al evento y otra categoría no 

solamente comunal si no una categoría regional, gente que ya espera la feria, uno 

lo puede palpar el los Facebook cuando nos visita. 

 

Sr. Cofre: Agrega, Máximo conseguiste, una sugerencia, yo contacte con bastante 

gente a pesar de haber ido solamente del día de ayer, entonces la proposición de 

la comunidad es si se puede bajar el valor de la entrada o en el futuro 

concursando o postulando a fondos externos se pudiese dejar la entrada gratis, 

como se hace en la mayoría de las Ferias Costumbristas del país, en muchos 

pueblos se hace gratis, no se sinceramente desconozco el financiamiento de 

donde lo consiguen o si los municipio se hacen cargo total de esto, de este dinero 

digamos. Pero es una proposición de mucha gente me plantearon y lo hago aquí 
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en este consejo como una petición si lo pueden presentar en un estudio próximo y 

se le puede dar una respuesta a la comunidad.  

 

Sr. Salamanca: Responde, ese tema se ha discutido mucho, mucho y la verdad 

es que a medida que pasas la feria estamos más convencido de que hay que 

hacer un cobro de entrada, nosotros hemos tenido en dos ferias y en esta que 

paso que abrimos a publico cinco horas en los últimos días, por supuesto andaba 

un montón de gente, pero andaban haciendo desorden adentro, nosotros 

queremos es conservar una fiesta familiar ¿ya? Y hoy día, ayer ocurrió lo mismo, 

ósea, dejamos nosotros de cobrar la entrada y entro la gente que no queríamos 

que entrara, que es lo que hizo, ocurrieron dos peleas y por eso que estoy 

mencionando el tema de carabineros, ¡ya! Inmediatamente cosa que nos había 

ocurrido anteriormente, no es una situación. Ahora desde el punto de vista, porque 

con la feria junto con de rescatar nuestras tradiciones, La Trilla y algunas otras 

cosas que se hacen ahí, también se quiere en cierto modo fomentar y entusiasmar 

a nuestra gente que haga emprendimiento,  y por lo tanto tiene que tener algo de 

negocio el tema y ellos mismos saben que si una persona, del punto de vista 

social es fuerte lo que uno pueda decir, pero si una persona no tiene, no cierto, el 

recurso para pagar una entrada, menos va tener adentro para consumir y va estar 

mirando como lo hace, entonces ese son algunas de las razones por las que se 

cobra entrada y la otra es porque nosotros también participamos del 

financiamiento de la feria, el Concejo municipal aprobó doce millones de pesos (12 

M) que los gasto no los gasto la cámara de comercio los gasto el municipio, 

nosotros le dijimos esto es lo que  vale y el municipio paga, ósea no es plata que 

pase ya doce millones de pesos, pero la feria cuesta diez y siete, ya nosotros la 

tenemos, esta feria que hicimos costo diez y siete millones de pesos (17 M) 

entonces hay que sacar cinco millones más donde se recaudan alrededor de cinco 

mil a seis mil entradas a mil pesos son seis millones, así que con suerte no cierto 

la organización le puede y que tiene una finalidad social, siempre nosotros hemos 

hecho y estamos postulando que si nos quedan recursos, lo que nosotros 

queremos es el Centro de Gestión para la Cámara de Comercio que apoya  a los 

micro empresarios a hacer sus proyectos para el emprendimiento, lo hemos 

venido haciendo ya de cuatro años atrás , y el apoyo necesita de profesionales y a 

los profesionales hay que pagarles, ese es el sistema. 

 

Sr. Pacheco: Indica, ya casi no me queda tiempo porque don Máximo se lo llevo 

(risas), yo también quiero informarle el camino cerro negro como esta, estaba 

cortado ahora en el verano y la Sra. Vicky se atrasó un mes para poder que 
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pasaran las micros otra vez.  Así que menos mal llego otra vez a su lugar y le doy 

los agradecimientos a don Nilson también que, costaba tan poco para tener un 

recorrido botado ahí, una camionada  y una moto niveladora y se solucionaba el 

problema, pero tantas vueltas al final, ya como que, la gente a uno le sigue 

echando la talla, porque pasaba uno decía oiga si ustedes son los que no hacen 

nada, si nosotros no somos camineros pero podemos gestionar las cosas y casi 

nos hizo pelear a medio mundo con esto del recorrido de las micros . Así que 

ojala, yo porque,  ahora estaba de vacaciones ella, yo quería conversar para que 

se acercaran más y tratara de ver los temas estos bien, los que son urgentes 

buscarles la solución lo más luego, porque aquí involucran a bastante gente en 

todas las fallas que tienen, lo otro ya que está aquí don Jerry, es de las luminarias 

que se estaban colocando en el campo para los paraderos, si acaso cuando van a 

estar en función algunas y otras que ya no están, porque quedaron muy bajas y 

pasa maquinaria altas, pasaron a buscarlas y quedaron el puro fierro, esta la 

plancha solar que la da la claridad, así que para ver si  la empresa esta trabajando 

todavía, para buscarle la solución estas, que ya no están. Lo otro es el camino El 

Manzano, San Antonio que todo lo que se ha ripiado hasta el momento 

sumamente bueno, y queda como un kilometro que yo marque estos días lo 

estuve viendo, para darle salida a San Antonio abajo, que me contaron los 

vecinos. Hay por donde nos atravesamos la otra vez ahí a lo derecho,  y ahí unos 

vecinos dicen es un  punto principal donde ellos. Como kilometro  lo que falta para 

darle conexión con San Antonio abajo que salen varias personas  que vienen a 

vender sus productos de huerto. 

 

Sra. Hermosilla: ojala que después de ese arreglo  le toque a San Luis, ojala, 

porque si no voy a traer a toda al gente de San Luis aquí donde Vicky a reclamar,  

yo considero que es el colmo. 

Sr. Pacheco: Señala, claro y lo otro que señor alcalde me han dicho varios vecinos 

de aquí de Santa Bárbara, de los paraderos que se están haciendo, si la empresa 

puede retirar los restos de piedras que quedaron, la arena, señoras que pasan se 

le llenan los zapatos de arena, aquí donde cruzan a lo derecho, ahora entonces 

me decían si acaso ya estaban en función los paraderos para que fueran retirando 

ese resto de material que quedo ahí,  así que para poder decirle a la empresa que 

den por finalizado eso.  

Hay en otro sector que también me recalcaban de estos paraderos si 

quedaba todavía alguno, no se, porque yo lo trate con usted de ver que hay 

algunos que no tienen su paradero y están pidiendo ahora en este momento para 

el invierno, entonces a mi me gustaría de verlo y yo los acompaño también de 
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donde, porque ahora la empresa que había, que esta haciendo esto anduvo 

buscándome para que los ayudara en algunas partes donde iba a poner los 

paraderos, los acompañe y les dimos un toque final que fue bien visto por todo el 

sector donde se debió haber colocado, los acompañe a ellos y quedaron 

agradecidos porque no fueron a ponerlos donde se había pensado, antes que 

quedaba frente del agua, que iban a quedar todos mojados igual, y nosotros los 

colocamos al otro lado y el respaldo les sirve para que se abrigue la gente. Así 

que esos son mis puntos varios sr. Presidente muchas gracias. 

 

Sr. Obreque: disculpe sr. Presidente me puede dar la palabra por favor, se me 

había olvidado con respecto al tema de los buses que transportan gente hacia la 

represa Angostura con relación a este tema de los accidentes que han ocurrido, 

hace una semana atrás mucha preocupación de parte de.. no me recuerdo la sigla 

que tiene la empresa ( CVU) mucha preocupación de todos los vecinos de nuestra 

comuna, por la alta velocidad que anda el bus, y por el poco respeto que tiene con 

los vehículos chicos, transitando dentro del radio urbano de nuestra comuna, que 

es una preocupación constante de nuestros vecinos, yo creo que en la reunión con 

carabineros creo que va haber que tocar el punto así ya en forma bien definida 

con respecto a este tema, reclamos de los vecinos que transita, los taxistas etc., 

etc. ellos son los dueños del camino y punto, entonces si llegamos a ese extremo 

yo creo que los caballeros que andan conduciendo deberían responder sobre ese 

tema , porque ni por muy poderosa que sea una empresa estamos en un radio  

urbano donde hay mucha gente y niños que cruzan las calles, a veces no todo  

mundo esta preocupado del tema esto de los buses, pero es algo constante y en 

todos los sectores donde hemos andado. Y con respecto a lo otro, respecto al 

tema de Frontel en varias calle, en Camilo Enríquez y Baquedano entre Manuel 

Rodríguez  y Zenteno ha habido esporádicos apagones de luz, para las próximas 

reuniones, eso lo quería dejar claro también porque hay muchos vecinos que 

están intranquilos, con estos dos temas últimos que acabo de manifestar. Muchas 

gracias señor presidente. 

 

Sr. Carrasco: si me permite un poquitito, quiero referirme a la gente del campo 

esta bastante desconforme con estos paraderos que se están haciendo porque en 

algunos lugares han sacado las garitas que habían, porque les servían, pero 

enormemente a la gente del campo, porque ellos esperan mas tiempo el bus que 

pase porque son mas largas la estadía en el paradero mismo, entonces están 

preocupados porque en invierno ese paradero prácticamente no les sirve de nada 

, ellos están acostumbrados a una garita, algo que les proteja y el paradero actual 
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que se esta viendo no protege nada casi, para la lluvia o el viento. Así que están 

bastante preocupados, hay varios lugares han sacado las garitas actuales para 

construir ahí mismo el paradero. 

 

Sra. Hermosilla: Consulta, sobre el ripio que le habían ofrecido a usted. 

 

Sr. Alcalde: Responde, que se están evaluando los sectores, vamos a ver si 

durante la semana, porque hay harta gente de vacaciones para ver y después 

entrar a conversar con el como lo vamos a sacar y hay que hacer seguramente 

alguna modificación, porque si no tenemos la posibilidad con la empresa vamos a 

tener que contratar camiones nosotros, lo queremos hacer lo mas rápido posible. 

 Ya entonces, bueno contarles que hemos estado en varios temas antes de 

entrar a responderles, y quizá seria bueno tomar el acuerdo de las comisiones 

porque ese es un acuerdo que tenemos pendiente, a no ser que también los 

demás concejales quisieran proponer alguna comisión a la que quieran participar 

de lo contrario tomamos este acuerdo y dejamos abierta la posibilidad de que en la 

próxima puedan incorporarse el acuerdo es. 

 

Sr. Secretario: La Comisión de Salud, El presidente seria Don Pedro Pacheco, 

concejal integrante que son dos normalmente seria Don José Carrasco, y Don 

Máximo Salamanca. 

La Comisión de Fomento Productivo Cultura y Turismo, El presidente seria Don 

Máximo Salamanca y los dos concejales pertenecientes a la comisión serian el 

Concejal Pacheco y concejal Carrasco. Ellos podrían participar de la comisión y 

botar sin desmedro de que otros concejales después pudieran participar de la 

comisión paro no tendrían derecho. 

 

Sr. Alcalde: Indica tomar el acuerdo. 

 

Sra. Hermosilla: Aprueba. 

 

Sr. Obreque: Aprueba. 

 

Sr. Carrasco: Aprueba. 

 

Sr. Cofre: Aprueba. 

 

Sr. Salamanca: Aprueba. 
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Sr. Pacheco: Aprueba. 

 

Sr. Alcalde: Aprueba. 

 

ACUERDO Nº 40: POR UNANIMIDAD SE APRUEBA LAS SIGUENTES 

COMISIONES.  

Comisión de Salud, Don Pedro Pacheco, integrantes de la comisión, 

Concejal  José Carrasco, y Concejal Máximo Salamanca. 

La Comisión de Fomento Productivo Cultura y Turismo, Presidente Máximo 

Salamanca, comisión  Concejal Pedro  Pacheco y concejal José Carrasco. 

 

Sr. Alcalde: Bueno respecto a los puntos varios, hemos asumido un compromiso 

con la sr. Victoria respecto de la basura que también fue corroborada por el 

concejal Salamanca que esta frente al camino acceso escuela  Mañil, entonces 

don Jerry podamos ver en una de las vueltas del camión, que pudiera, porque 

estamos aquí cerquita, lo hemos hecho con otros sectores para poder, ahora 

eventualmente yo también les pido ayuda a los señores concejales porque los 

camiones en este tiempo, porque la cantidad de basura es impresionante, en 

todas  partes de tal forma que los choferes han estado entregando lo máximo de si 

para poder llegar a todos los sectores, vamos a incorporar   también el espacio 

que dice don Máximo ahí de Mañil. 

 Respecto de la pasada por los boldos de la máquina, vamos hacer una 

carta al director de Vialidad, porque hay que dejar escrito a pesar de que podamos 

llamarlo por teléfono, hay que dejarle por escrito, de que lo más pronto posible 

también pueda pasar por San Luis, puede que él no conozca la, pero igual habría 

que hacerle un esquemita ahí don Jerry para que sepa el camino, donde tendría 

que entra la máquina.  Hay que hacer notar del bus que tiene que hacer recorrido  

diario y considerar. Respecto del material  estamos haciendo el estudio, cuando 

tengamos eso yo creo que la vamos a llamar también para poder chequear el 

tema. 

Don Juan Obreque, respecto del problema ambiental que existe en la 

Violetas villa Los Jardines, yo creo que ahí vamos a tener que hacer una solicitud, 

solicitarle una audiencia aquí al encargado, porque se acuerdan la otra vez, 

cuando teníamos problemas con los malos olores, yo creo que a él tendríamos 

que invitarlo. 

 Ahora respecto de los reclamos de los vehículos de alta velocidad y todo 

esto de los lomos de toro, todo lo que señalan, no nos olvidemos que ya lo dijo 

Rosita Vallejos, en su oportunidad que esto más menos  empezaba la ley a operar 
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en marzo, pero que tiene un costo esto y si íbamos a depender de la solicitudes 

que hagan los vecinos también para poder tener un respaldo de un proceso que 

podamos ver durante el año, donde vamos a sacar los recursos para irlos 

aprobando y cuáles son los demás peligrosidad, pero yo me atrevería a decir que 

los demás peligro son los de Federico Puga, por la cantidad de gente que está 

pasando todos los días hacia esas poblaciones, entonces ahí yo creo que vamos a 

tener que coordinar ahí con tránsito y con la Unión Comuna de vecinos y Vialidad. 

Sería bueno sacar un estudio de costos, ¿Cuánto vale realmente uno de estos 

lomos de toro. 

 

Sra. Vallejos: Responde, Un millón Doscientos cada uno . 

 

Sr.  Pacheco: Comenta, ¿Bajaron?  

 

Sr. Alcalde: indica que los encuentra caros, muy bien. Respecto de los temas 

eléctricos ya estamos caminando para tener una reunión con los personeros del 

comité, los buses de la represa  Angostura y la alta velocidad, yo creo que va a ver 

que comunicarnos con carabineros y avisarles. 

 En cuanto a las casas de los jóvenes universitarios nosotros renovamos 

todos los contratos excepto uno en Concepción donde la propietaria del inmueble 

no queso continuar contrato con nosotros, sin embargo yo viaje la semana pasada 

a Concepción e hice contrato con otra casa donde se comprometieron hacer una 

ampliación y recuperar lo que habíamos perdido de los jóvenes que 

eventualmente quedaron sin casa, ahora me atrevo adelantarles señores 

concejales que existe un compromiso con estos jóvenes tanto en Los Ángeles 

como en Concepción, porque la cantidad de postulantes  que hay ahora es mucho, 

yo diría que duplico lo que teníamos y queremos avanzar, no tenemos que tenerle 

miedo si tenemos el apoyo de ustedes, en el sentido de ofrecerle una posibilidad a 

todos estos jóvenes universitarios, tanto en Concepción como en Los Ángeles, de 

acuerdo a un proceso de selección, de acuerdo a la ficha de protección social y de 

acuerdo ¿no cierto? a determinar si es que en definitiva hay familias que 

eventualmente pudieran pagar un derecho, ya porque no existe los que ya estaban 

adentro y que son de acá van a continuar porque el reglamento no lo podemos 

cambiar para ellos salvo la situación excepcional de los jóvenes de Quilaco, que 

también se hizo un documento y se le mando al alcalde para que pudiera 

considerarlo dentro de sus posibilidades, para que no perder la continuidad y por 

lo tanto para que le quede claro a la comunidad, nosotros estamos haciendo los 

mejores esfuerzos, sabemos que tenemos que hacer una alta inversión pero yo en 
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ese sentido les quiero señalar que terminado esto , durante la semana vamos 

seguramente el próximo concejo informar de alguna modificación, no vamos a 

quedar cortos en el camino y que los jóvenes realmente tengan la posibilidad de 

los que no estaban, acceder otros también a Los Ángeles y Concepción.  Estamos 

ojala pudiéramos cubrir el cien por ciento de las peticiones, pero sabemos que en 

definitiva va a depender de muchos factores, las peticiones digo yo de los nuevos 

postulante, porque los antiguos no tendrían problemas, eso se mantiene y 

continua son los nuevos los que queremos ver cuánto recurso es lo que tenemos 

que alimentar, porque hay que considerar que esa casa debería tener internet, 

ahora ningún estudiante universitario sobrevive en este mundo competitivo si no 

tiene internet al interior de la casa. Hay que tener agua, luz y que este todo ok, 

que los recursos que pudieran llegar tienen que ser ingresado a la tesorería 

municipal para allí crear el ítem que corresponde, para pagar los gastos de 

operación, por lo tanto no les quepa la menor duda aquí el criterio que está 

primando es eminentemente social, lo que si cuesta en concepción arrendar casa 

barata, porque la ciudad de concepción está hecha justamente para los 

estudiantes universitarios, por lo tanto el gran ingreso que tiene la gente ahí es, 

muchas veces prefieren quedarse en una casita chica y arrendar la casa principal 

para tener ingresos durante  el año, y hemos tenido suerte en ese sentido pero 

todavía nos falta esta semana esperamos terminar ya de contratarla. 

Respecto de  los programas de Generación de Empleo,  no es el Pro-

empleo lo que se, el Pro-empleo ese capítulo ya está superado, era el tema 

ustedes saben, movimientos que hubo todo y que concluyo de manera tal que 

quedo bajo la administración de la municipalidad del programa Pro-empleo donde 

hay sesenta y seis personas trabajando. El programa Generación de Empleo fue 

un programa se inicia originalmente para satisfacer las necesidades de la gente de 

más escasos recursos, por lo tanto este programa es rotatorio, no es programa fijo 

y va durar tres meses rotatorio, lo que no quita derecho que a los tres meses 

siguientes las personas que habían estado en el programa puedan volverse a 

integrar , esta es una forma de que con los recursos que tenemos, que sabemos 

son escasos y quizá le vamos a tener que pedir al consejo un poco más de 

recursos. Nosotros podamos ir solventando lo que va significar y de hecho ya 

empezaron los despidos de aquí arriba de Angostura, cada día en ese sentido 

también le voy a pedir a ustedes señores concejales que nos ayuden, porque 

necesitamos nosotros trabajar el tema en una reunión extraordinaria con asesores 

que nos permitan hacer una  presentación formal a la empresa Angostura antes de 

la  reunión que tenemos el día 20 de marzo, esa es la próxima reunión, entonces 

allí ver los temas que proponen don Edmundo Cofre, los que pudieran proponer 
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eventualmente los señores concejales, y sobre todo en el tema del empleo, que va 

ser un tema recurrente, como enfrentar nosotros cuando estos mil y tantos , 

setecientos y tantos trabajadores que están en este momento sean despedidos y 

termine el contrato, ¿qué va pasar, como lo vamos hacer, como lo vamos a 

enfrentar, con qué recursos? Entonces tenemos que avanzar para poder ir 

entregando mayores posibilidades amas gente de nuestra comuna, algunas por 

media jornada a otras por media jornada y hay situaciones que eventualmente  no 

van a estar los tres meses, necesitan pasar por aquí un mes, solucionan su 

problema, es un tema social en el fondo. 

 Respecto del Puente las Bazas don José Carrasco, la verdad es que ahí, 

ahí no estamos bien  y sería bueno llamar a Vialidad, para saber en que termina la 

historia de los “clavicotes” que seguramente hay que colocar en el puente, pero de 

todas maneras nosotros vamos a dar la vuelta mañana  a ver si podemos pasar a, 

no pasado mañana, porque vamos a tener que evaluar los, algunos sectores que 

tienen necesidades y ahí vamos a pasar a ver, también ese ripio pendiente que 

tiene usted, que ese era de Vialidad entiendo.  

Respecto a que dejan alrededor de los contenedores basura botada en el 

suelo, eso la verdad que, es un tema como decía alguien, es un tema de 

educación, pero igual hay que sacarla, vamos a tener que sacarla. Los usuarios 

que estén en los APR, que estén fuera de los APR y va tomar nota la Secplan 

para buscarle soluciones individuales.  

Respecto de los problemas que hay en la Copec, eso lo vamos a ver, 

porque pudiera eventualmente generarse un pequeño de desarrollo de área 

urbana ahí, de hermoseamiento ¿cierto? Algo quizá ágamos encachado, porque 

da el espacio ese. 

 Respecto de don Edmundo Cofre, solicita una campaña de ayuda para 

Valparaíso, paños, leche, arroz, caravana, en ese sentido yo, optaría que fuera 

alguna organización externa que pudiera, si lo tiene a bien organizar esto y 

nosotros lo apoyamos con la movilización para llevar lo que pudiera ser, porque 

realmente fue una tragedia bastante grande, yo veía en la televisión y fue una 

cuestión impresionante, quemaron, no se hay más de mil damnificados ahí, y esta 

cosa tiene muchas vueltas, entonces  a veces de repente le toca a uno y después 

les toca a otro y hay que ser solidario.  

 En cuanto al contratista de la cancha del liceo Antonio Samoré quisiéramos, 

que algunas reuniones anteriores y nosotros habíamos determinado un plazo, 

para que nos dijera que estaba ocurriendo con esta construcción y dos días antes 

de ocurrido el término del plazo, aparecieron aquí los ingenieros que están a cargo 

de esta obra,  y nos dijeron que aún no les llega la cancha sintética que la están 
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exportando de Europa y que esta estaría en la aduana, nosotros vamos a tener 

que ver eso, hoy día tuvimos una reunión con la dirección de Obras, Secplan y la 

unidad de Control, porque tenemos que asegurarnos que efectivamente, las 

boletas de garantía que hayan de respaldo de esto, sea segura y por otro lado 

tenemos que ver jurídicamente si vamos a continuar con el proyecto con la gente o  

definitivamente vamos a terminar para poder licitar a otra empresa ,porque existen 

dudas respecto de todo lo que se ha estado haciendo hasta ahora, yo le explique 

a ellos que aquí había un tema administrativo pero también un tema político de 

fondo, que es la comunidad. Es decir la comunidad está mirando que realmente 

esa obra ya de hecho tengo entendido que el plazo, la fecha para terminar la obra 

se venció. 

 

Sr. Sánchez: Corrobora que esta vencido el plazo. El 16 de febrero. 

 

Sr. Alcalde: Continúa, ¡ve! Entonces ellos están pidiendo prorroga, pero eso es lo 

que vamos a tener que estudiar administrativamente señores concejales, para que 

pudieran dar una opinión más fundada en una próxima reunión. Lo otro es que 

apropósito de la esta obra, también me tiene bastante complicado es la obra de 

las torres estas que se están instalando aquí al acceso de Santa Bárbara, porque 

no hay ningún movimiento, esta todo paralizado, me decían que estaba 

dependiendo de un estado de pago, pero eso no puede ser, vamos a investigar, le 

pedía a la dirección de Obras que me diera los plazos, no sé cuándo es el plazo 

definitivo don Jerry. 

 

Sr. Sánchez: Responde que no lo tiene en este momento. Pero se lo hará llegar. 

 

 Sr. Alcalde: Continua, para poder hacer lo mismo, no puede ser que pasado todo 

el verano, vienen los turistas y nosotros con una obra detenida aquí donde 

prácticamente no puede pasar la gente porque la vereda está llena de piedras y 

cosas por el estilo, por lo demás las torres se hicieron justo al medio de las 

veredas, entonces lo que digo yo, y la gente discapacitada de esta comuna por 

donde va a pasar o va a chocar, hay temas que  hay que darle una vuelta. Ahora, 

bueno.  

 

Sr. Cofre: Consulta por la cancha de carreras, que avances tiene. 

 

Sr. Alcalde: Responde, Av. Cementerio, yo fui a terreno, fuimos a ver, fuimos con 

el contratista aquí también hay un estado de pago que está pendiente, porque  



50 
 

había unas observaciones que tenía que salvar la dirección de Obras, pero  a su 

vez también le pedí un levantamiento de, porque ahí se va a pavimentar, pero no 

quedo ninguna posibilidad que a futuro, pudieran haber quedado todas las, por lo 

menos, los encamisados de una futura pasada ahí de agua potable, no hay, el 

levantamiento lo tengo aquí, y está mirando el valor esto de la empresa JLC, S.A y 

el valor de ese levantamiento que consiste en ; trazados, niveles, excavaciones, 

relleno de excavaciones, retiro de excedentes, cámaras de arena, arranques, 

porque la idea es que ahí hay que dejar grifos, porque van a ver poblaciones, 

cámaras de válvulas, camisados de acero, ósea todo más o menos , dejar todo 

listo para, sale $ 21.700.000. Ese es el valor, si no se hace ya, hay que hacerlo 

después entrar a romper no más y entonces, yo la verdad es que quede muy 

complicado porque yo fui a terreno, anduvimos y le pedí yo y la verdad que  al ver 

el valor no es menor, son, la plata, vamos a ver que se puede hacer, porque eso 

va estar esperando y alguna decisión de lo contrario va tener que entrar a ser lo 

que tiene que hacer, pavimentar, se los quería informar porque eso está 

ocurriendo. 

 

Sr. Cofre: Indica, disculpe señor alcalde que o interrumpa, sería muy bueno que 

usted pudiera buscar recursos plantearlo a aquí en el concejo, quiero poner el 

siguiente ejemplo: cuando se pavimento la calle Portales años atrás, aquí se trató 

en este concejo la evacuación de las aguas lluvias,  y nosotros conocedores del 

pueblo por donde corre mejor el agua hacia la laguna por calle Portales, la 

evacuación de calle Baquedano, de Camilo Henríquez, de Freire y de Carrera iban 

a caer a un gran tubo que se iba a enterrar ahí, antes que se pavimentara , no se 

hizo, y los problemas que tenemos hoy día en Portales den de vive el concejal 

Pacheco, que todas las veces se inunda, eso lo solucionábamos y no se hizo, 

entonces ahora si se hace un proyecto de esa naturaleza va tener que ser por la 

vereda, claro por la vereda  y eso  es una necesidad urgente, por lo tanto 

considerarlo alcalde porque, y lo que usted está proponiendo es una cosa técnica 

de alto valor. 

 

Sra. Hermosilla: Añade que debería verse de alguna manera, de donde se puede 

sacar este dinero alcalde, yo pienso que sería un crimen pavimentar y no dejar 

ningún nexo a las casas, si eso después va estar todo construido alcalde. 

 

Sr. Alcalde: Señala, por eso les digo yo , enseguida visualice ese tema, pedí esta 

propuesta, tengo que conversar con el contratista, hay que darle una vuelta ahí 

como.  
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  Respecto de irnos a sentar allá, ¡a no! Eso era frente al negocio, el tema  de 

los reductores de velocidad y el asunto de la presidenta de la junta de vecinos. 

 

Sr. Cofre: Le voy a comunicar que... 

 

Sr. Alcalde: Indica que sería bueno, respecto, esto me interesa a mí. de los 

beneficiarios del agua potable si es que hay  relocalizados, la verdad es que 

nosotros hemos tenido problemas con el tema del agua, tengo todos los informes 

alfa, porque los camiones que enviaron desde la gobernación se lo pasan en pana 

y la verdad que eso atenta contra un buen servicio a la comunidad, que necesita 

esta, así que tengo todos los informes que se han enviado a la Gobernación y los 

problemas pasan justamente porque los camines que se han enviado, no han sido 

los mejores, Entonces aquí tenemos todos los problemas, le vamos a dar un 

resumen de esto  señores concejales, donde las personas de los sectores rurales 

le denuncian de desperfectos mecánicos y de condiciones sanitarias del camión 

aljibes, esto fue el 11 de enero de 2013. 

Acción: se envía informe alfa a la Onemi para denunciar la situación.  

Solución: el propietario del camión  envía uno de respaldo mientras repara y 

realiza mantención completa al estanque del camión ordinario. 

El 31 de enero se hace insuficiente para cumplir las necesidades completas 

mediante informe alfa se solicita un segundo camión aljibes. La  Onemi del día 4 

envió un segundo camión , el problema fue que no contaba con la certificación 

sanitaria, por lo cual el municipio no autorizo su funcionamiento, nosotros no 

podemos ponernos señores concejales,  un camión no tenga la certificación, 

porque el problema puede ser mayor, peor el remedio que la enfermedad. 

El 14 de febrero de 2013, no se presentó el camión a trabajar por desperfecto 

mecánico, se envía informe alfa a la Onemi para denunciar lo sucedido y se 

contacta la supervisora de los camiones de empresa que presta servicio a la 

Onemi, ese día ni hubo solución ni respuesta . 

Día 15 de febrero el camión ordinario tuvo un nuevo desperfecto específicamente 

de frenos, por lo cual no pudo repartir agua, solución se cubrió con el camión aljibe 

municipal la ruta de Mininco. 

Día 16 de febrero, el camión aljibe ordinario de había comprometido a trabajar el 

fin de semana para dejar abastecidos todos los sectores restantes, sin embargo 

no se presentó, se envía informe alfa para denunciar lo sucedido además se 

contactó en reiteradas ocasiones a la supervisora de los camiones Sra. Jeannette 

Escalona. Durante el transcurso de la tarde se envió el camión aljibe de la 
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municipalidad, para entregar agua a las familias, esto tiene que haber sido el día 

sábado. 

Día 18 de febrero del 2013, asea hoy, se presentan los dos camiones 

comprometidos por la Onemi, con sus certificaciones correspondientes están 

trabajando de manera normal.  

Eso es, yo les voy a entregar de los informes alfe y de todas las acciones yo le 

pedí a don Pablo Salazar que informe inmediatamente, porque como es plata del 

estado nosotros tenemos la función de fiscalizar esas platas y sobre todo cuando 

va gente que esta con este tremendo problema de falta de agua, así que esto lo 

vamos hacer llegar para los señores concejales. 

 El tema de la compra de las astillas, no tengo a nadie de educación pero 

podemos, la vamos hacer llegar la solicitud que me parece apropiada, porque 

realmente es un tema el asunto de las astillas que estén secas y sean buenas, ... 

 

Sr. Cofre: y el petróleo también alcalde porque el año pasado se suscitó, el 

sumario o la investigación sumaria al señor director don Jorge Pinto, cuando el 

concejal que habla hizo mención sobre la falta de petróleo de algunas puertas en 

mal estado y de las astillas, alguien se molestó y porque él nos dio, quizá  el uso 

de la palabra cuando fue la elección del centro de alumnos  y se ordenó una 

investigación sumaria  que gracias a dios hoy día, esta sobreseído el director no le 

encontraron ninguna culpa, porque era un acto totalmente antidemocrático y 

persecutor me atrevo a decir, de hacer una investigación sumaria porque el dio la 

palabra a los concejales y alguien la califico de intromisión política , entonces sería 

bueno para la......  y quedara ajeno a quien ordeno el sumario, por que el alcalde 

titular estaba fuera del municipio, entonces  cuando el llego yo le solicite que    se 

hiciera cargo de la situación y nos pudiera informar que pasaba, entonces cuando 

yo solicito alguna cosa  para la ocasión en que se había los alumnos, el centro de 

alumnos había hecho poco menos que una colecta para poder recolectar unos 

litros de petróleo para que funcionaran algunos artefactos, entonces por eso le 

solicito con anticipación, para que los niños estén estudiando bien y la calefacción 

esté asegurada para el invierno y no vaya a suscitar algún problema de otra 

naturaleza, que solamente se está pidiendo aquí para el bienestar de los niños y el 

buen funcionamiento del liceo. 

 

Sr. Alcalde: estamos entonces, vamos hacer el compromiso de poder ver el tema  

de las astillas y el petróleo. 

 Respecto de  los malos olores Portales, Prat ya pereciera siempre un tema 

generalizado del tema alcantarillado, voy a tener que llamar, pudiéramos hacer 
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una nota don Claudio, no se de Obras para poder tener una reunión, es el mismo 

caso, don Rene Henning, o lo hacemos como concejo,  

 

Sr. Alcalde: Indica tomar el acuerdo. 

 

Sra. Hermosilla: Aprueba. 

 

Sr. Obreque: Aprueba. 

 

Sr. Carrasco: Aprueba. 

 

Sr. Cofre: Aprueba. 

 

Sr. Salamanca: Aprueba. 

 

Sr. Pacheco: Aprueba. 

 

Sr. Alcalde: Aprueba. 

 

ACUERDO Nº 41: POR UNANIMIDAD SE APRUEBA REALIZAR Y ENVIAR 

NOTA A GERENTE ESSBIO EN RELACIÓN A MALOS OLORES EN LA 

COMUNA. 

 

 

Sr. Alcalde: Continua, don Máximo Salamanca y los temas de basura también se 

tocaron, sobre todo el sector Mañil, vamos a ver tema camino en la escuela Mañil, 

yo creo que ahí también , bueno el tema de la inundación parece que no tiene 

cuneta ese?  

 

Sr. Salamanca: Responde, es que está muy bajo el camino. 

 

Sr. Alcalde: Continua, reductores de velocidad Carrera frente a jardines, allá 

frente a la Alaska, comisión de fomento productivo eso se aprobó ya, y bueno los 

agradecimientos al concejo municipal, don Pedro Pacheco, camino a Cerro Negro, 

cortado en el verano la sr. Vicky se había comprometido con nosotros no sé 

cuántas veces, todas  estas veces, reunión aquí y allá y nada.  Las luminarias en 

los campos para los  paraderos aquí se quedó el puro fierro, bueno 
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lamentablemente en los Mayos,  ahí ya se robaron el panel solar ósea, la gente no 

respeta nada. 

 Respecto de los paraderos del sector rural, tenemos que avanzar a una 

versión 2.0, tiene que ser pertinente con la realidad de los sectores rurales porque 

la gente necesita más abrigo, y llega  a tomar la micro, yo me acuerdo ahí un 

paradero ahí en Quillaileo que la gente llegaba en la mañana muy temprano 

inclusive hacia fuego adentro, para calentarse. 

 

Sr. Carrasco: en el sector de Los Alpes ahí sacaron la garita que había cerrada 

abrigadita, con techo de Zinc y están construyendo los paraderos. 

 

Sr. Pacheco: Sacaron la buena y dejaron. 

 

Sr. Alcalde: bueno en otros temas estimados concejales, señalar de que 

realmente la prueba atlética que se realizó, denominada “Corrida Cerro Urbano 

Santa Bárbara” realmente me dejo bastante impresionado, hubo gente que fue 

almorzar ( ) que los vi yo a los atletas en la feria, ósea, hubo un enganche ahí 

entre esa actividad y la feria costumbrista, felicitar no cierto en este caso a don 

Alonso Contreras a Claudio Muñoz que fue artífice de esta carrera a todos los que 

están integrando el club, el nombre don Claudio. 

 

Sr. Muñoz: Responde, Valle y Cordillera. 

 

Sr. Alcalde: Continua, Valle y Cordillera, entre eso también aparecieron otros 

atletas que estaban en la cordillera, estaban representando a otros sectores, 

porque la verdad la idea es como poder integrar  y tener atletas aquí, pero la 

corrida familiar no se irían más de cien, y en las seis catorce kilómetros, total yo 

creo que habían más de doscientos corredores ahí, en la plaza, agradecer al 

cuerpo de bomberos por este arco de agua que hacían para los competidores, 

agradecer a la cruz roja que estuvo presente ahí de manera muy, aprovecho de 

pasar sus avisos del Virus Anta etc. Carabineros de Chile, que estuvieron ahí 

también presente en la corrida y por supuesto a todos y cada uno de los Santa 

Barbarinos que aportaron con un granito de arena para que esto resulte, un saludo 

muy especial a don Federico Puga que estaba ahí también participando con un 

nieto, yo creo que ahí también el manifestaba el interés de poder trabajar con la 

municipalidad, ¿no cierto? Con el concejo municipal, lo vamos hacer un 

acercamiento, porque la verdad sea dicha este deporte une y trae mucha gente de 

distintas partes de chile y de hecho ayer estaban presente en la plaza. También 
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hablar de la feria costumbrista que realmente felicitar  a la cámara de comercio a 

través de don Máximo Salamanca, que esta presente aquí, a todo la directiva, a 

toda la gente, los funcionarios municipales que trabajaron día y noche para que 

esto resultara bien, creo que fue un acierto haber traído a los Iracundos, los “Lolo 

saurios” estamos muy contentos porque es una música pero suena igual que hace 

30 o 40 años atrás, suenan igual, los felicite, fue un momento muy  agradable 

recordar a estos y eran los originales, los originales. Bueno también reiterar las 

felicitaciones al Team Animal Bake, que son estos chiquititos que están 

participando, nosotros le hemos entregado todo nuestro apoyo con vehículos 

municipales para que vayan a las competencias, hubo una competencia en 

nacimiento, también se trajeron unas medallas de allá, yo creo que todo lo que sea 

para que los jóvenes puedan disfrutar de este verano y nosotros podemos 

apoyarlos, lo vamos hacer, porque están con su mente, su disposición y su 

energía dedicada al deporte y muchas veces no estar haciéndolo puede llevar a 

otras cosas que no corresponden, así que en ese sentido ya les señale que el 

tema de la cancha sintética, yo le voy a informar a ustedes oportunamente, cual va 

ser la decisión administrativa, el tema de los pavimentos del cementerio, también 

hicimos un municipio en terreno en la Villa Valles de Chile estuvimos 

prácticamente con todas las personas  del departamento social, estuvimos allá 

atendiendo, en vez de dar las audiencias en la municipalidad las dimos acá, las 

dimos directamente en terreno y aprovechamos de pasar hacer unas visitas 

domiciliarias, tal como decía la señora Victoria hay mucha gente que necesita, ni 

siquiera que le entreguemos un apoyo material ,necesita una orientación, en ese 

sentido yo creo que todos debemos colaborar para que esto resulte, necesita 

mucha información.  

 Respecto y lo otro que estuvimos en una visita en el Ministerio de Obras 

Publicas en Concepción donde hicimos entrega de la carpeta que ya se le había 

entregado al intendente, en su debida oportunidad referente al problema que 

tenemos aquí en el puente Las Ñipas, porque tenemos que seguir adelante con 

esto no podemos ningún minuto bajar la guardia, tuvimos una entrevista con el 

director nacional de Vialidad y hubo un compromiso de la jefa de proyecto y el 

director subrogante en esa oportunidad de poder evaluar, hacer el diseño, porque 

no estamos ni siquiera hablando de un tremendo puente aquí en las Ñipas, si no 

básicamente mas que enancharle, un cajón grande que habría que hacer ahí y 

nos van ayudar a hacer un diseño para marzo y poder con ese diseño saber 

cuanto significa en plata, y con ese antecedente poder irnos directamente a la 

Intendencia a través de los concejeros, las autoridades políticas de manera 

transversal, que nos apoyen ahí para sacar adelante eso y ojala afines de este 
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año ya poder estar empezando y hay que hacerlo, yo soy un convencido que si no 

lo hacemos, el compromiso es demasiado grande para seguir con este problema. 

 De las cosas buenas de la semana, del accidente que hubo ahí que resulto 

un lesionado, donde resulto un lesionado, un dirigente de la central Angostura, 

Víctor Sáez, ya tuvimos la posibilidad de estar en contacto. Ya don Pablo Pardo, 

una gestión ¿cierto? Para conseguir una silla de ruedas para la señora, y el ya 

esta conversando después que lo vi yo que estaba muy complicado en la UTI, al 

parecer la vida le dio otra oportunidad lo conversamos. 

 

Sr. Cofre: Señor presidente, antes que termine la reunión, yo quisiera hacerle dos 

proposiciones, Primero: 

La petición que yo le hice de la campaña de ayuda, puedo proponer que la 

coordinen con la Cruz Roja, no es lo mismo que la coordine la municipalidad con 

una institución que la haga un concejal  u otra persona, quiero darle la seriedad 

que realmente corresponde.  

Segundo: quiero pedir un acuerdo del concejo para hacerle llegar una felicitación 

amplia, cordial, amplia y de reconocimiento público a los dirigentes del Pro-

Empleo, creo yo que el movimiento de las mujeres Santa Barbarina es histórico 

para mí por lo menos, porque muchos años que yo trate de organizar una 

protesta, no se pudo hacer, y ahora en forma espontánea ¿cierto? Hubo gente que 

se tomó la municipalidad, se tomó el camino y defendieron su trabajo, o su 

sustento, por lo tanto, como concejal de un partido democrático de muchos años, 

yo reconozco el movimiento y un abrazo muy fraterno desde aquí, y les propongo 

a mis colegas que hagamos llegar una nota de agradecimiento, gracias a ellas se 

repuso este dinero y van a tener su trabajo para poder sustentar a su familia, así 

que no se si lo tiene a bien, pero me gustaría hacerle llegar una nota del concejo. 

 

Sr. Alcalde: Responde, no, no hay problema,  si los concejales lo estiman 

pertinente le hacemos llegar la nota, no hay problema.  

 

Sr. Obreque: Consulta, señor presidente con respecto al tema de los jóvenes de 

la escuela de verano, cuál es su impresión co respecto a esto y dejar la puerta 

abierta e invitar a toda la comunidad para el día viernes si no me equivoco, que va 

ser el cierre de la escuela de verano de todos los jóvenes, de todos los que han 

aportado con sus monitores, invitar a toda la comunidad, ese día, creo que entre 

las seis, siete de la tarde, creo fue más temprano, porque mucho jóvenes, niños 

chicos y cuál es su impresión al respecto, esa era mi . 
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Sr. Alcalde: Responde, la verdad es que yo, todo lo que sea participación social, 

la organización, veía ahí por ejemplo, justamente ese día que estábamos en 

Valles de Chile, ahí como están aprovechándose todos los espacios y las canchas 

digamos con chicos que no están jugando de manera normal, por decir algo, con 

los monitores en diferentes disciplinas, y por lo tanto la idea es como tú puedes 

enfrentar el verano para aquellos niños que los papas no tienen los recursos 

muchas veces los recursos para poder darle un rato de esparcimiento, recreación 

y si a través del municipio se puede hacer eso, yo creo que va tener la plena 

voluntad  de todos  nosotros para que las cosa resulten bien y sí, yo fijate 

escuchaba hace un rato, que el presupuesto de educación era de tres mil y tantos 

millones de pesos y nosotros ya nos estamos quedando abajo, ¿cuánto tenemos? 

$ 1.900. Millones que es bueno que la comunidad lo sepa, entonces, a pesar de 

todo, nosotros hacemos nuestros mejores esfuerzos para que los pocos recursos 

que tengamos,  los podamos distribuir para la juventud y sobre todo el periodo de 

verano porque sobre todo mucha gente no tiene la posibilidad de tener sus niños 

disfrutando de una vacación en otro lugar, pero acá si lo podemos hacer, no le 

quepa la menor duda don Juan que lo vamos hacer de la mejor forma. 

 

Sr. Obreque: Agrega, y nosotros apoyaremos la iniciativa que se tome. 

 

Sr. Alcalde: Continua, por supuesto, don José. 

 

Sr. Carrasco: Expresa, quería adherirme a esta nota de la señora Norma 

Arriagada Oses, no se qué tipo de ayuda es la que pide  a la municipalidad pero 

supongo que necesita ayuda. 

 

Sr. Alcalde: Señala, nosotros teniendo todos lo que nos solicitan acá, estamos 

abiertos a poderlo dar, desconozco lo, porque no tengo la nota,  pero no le quepa 

la menor duda, si nosotros tenemos ítem para eso vamos a apoyarla. Vamos a 

averiguar de qué se trata y no le quepa la menor duda que en el próximo concejo 

le informamos, y lo último que mañana hay una actividad con los adultos mayores, 

para poderlos invitar, tengo entendido que es a las tres de la tarde, a ver 

pongamos de acuerdo a que hará es, quien tiene el horario, está ahí la ubicación. 

  

Sr. Díaz: Indica, A las tres de la tarde en el Centro Cultural. 

 

Sr. Pacheco: Señala que quiere hacer una consulta, usted que ha visitado estas 

casas de los niños que están en la universidad, usted lo ha visto por dentro, como 
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está el equipamiento, que , porque a mí me decía que a veces  algunos no tenían 

mesas, sillas entonces a mí me gustaría de ver por ahí buscar un poco de fondos 

de alguna parte y llevarle un equipamiento en mejor estado, porque según dicen 

ellos estaban en mal estado, mal pasándolo en ese momento y este año que ya 

está a punto de empezar en marzo y ver de mejorarle a estos jóvenes que estén 

más  cómodos, me gustaría sillas. 

 

Sr. Alcalde: Indica, que bueno que lo pregunte don Pedro, porque la verdad es 

que yo hice el recorrido de todas las casas y bueno, no eran las mejores 

condiciones por decirlo de manera elegante, tampoco lo eran los de las camas las 

literas, nosotros ya estamos viendo, porque les vamos a cambiar las literas, 

prácticamente no se han usado y le vamos a colocar ahí, vamos a buscar dentro 

de la medida de lo posible, dijo alguien la mejor, de poco ir entregándole mejor 

implementación, entonces, de repente vamos a ir colocándole mesas como 

corresponde, sillas. Tenemos que mandar los... arreglar lo que tenemos ahora 

para poder mejorarle las condiciones, es un proceso que nos va llevar por  lo 

menos un mes, pero yo creo que de todas maneras va cambiar la cosa, 

 

Sr. Cofre: Agrega, sería bueno que al final usted hiciera llegar al concejo el listado 

de todos los beneficiarios, con todo los de Los Ángeles y Concepción y el gasto 

que se originó, así yo le quiero proponer  que el concejo nombrara a un concejal 

que fuera también junto con usted a visitar los locales, que es donde están los 

niños, para verificar bien. 

 

Sra. Hermosilla: Agrega, la comisión de educación pues don Edmundo, usted 

podría tenerla y yo también, lo que faltamos los concejales y ahí entraría esto 

también. 

 

Sr. cofre: Responde, vamos a estudiarlo. 

 

Sra. Hermosilla: Consulta, ¿qué le parece? 

 

Sr. Alcalde: señala, ve ahí está la solución, muy bien señores concejales. 

 

Sr. Alcalde: Indica tomar el acuerdo para enviar nota de agradecimiento A Pro-

Empleo. 

 

Sra. Hermosilla: Aprueba. 
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Sr. Obreque: Aprueba. 

 

Sr. Carrasco: Aprueba. 

 

Sr. Cofre: Aprueba. 

 

Sr. Salamanca: Aprueba. 

 

Sr. Pacheco: Aprueba. 

 

Sr. Alcalde: Aprueba. 

 

ACUERDO Nº 42: POR UNANIMIDAD SE APRUEBA ENVIAR NOTA DE 

AGRADECIMIENTO A PRO-EMPLEO. 

 

 

 

 

 

 

 

Siendo las 18:14 Hrs,  el Presidente de la Sala da por finalizada la Sesión 

Ordinaria Nº 8  del Concejo Municipal de Santa Bárbara. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ELVIS BORGOÑO MEDINA  DANIEL SALAMANCA PÉREZ 

    SECRETARIO MUNICIPAL             A L C A L D E 
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                   ACUERDOS 

CONCEJO MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA 

SESIÓN ORDINARIA Nº 8 

18 DE FEBRERO  DE 2013 

 

 

ACUERDO Nº 34: POR UNANIMIDAD SE APRUEBA CREAR FUNCIÓN DE 

ASESOR FAMILIAR A HONORARIOS POR UN MONTO DE $ 418.894 PESOS 

DESDE MARZO – DICIEMBRE 2013 POR UN MONTO ANUAL DE $ 4.188.940. 

PESOS. PARA APOYO AL PROGRAMA FOSIS. 

 

 

ACUERDO Nº 35: POR UNANIMIDAD SE APRUEBA LO EXPUESTO EN EL OF. 

ORD. Nº 40 CON RESPECTO A LA ASIGNACIÓN MUNICIPAL,  VÍA ARTICULO 

Nº 45 LEY 19.378. TAL COMO LO INDICA EL OFICIO EN MENCIÓN.  

 

 

 

ACUERDO Nº 36: POR UNANIMIDAD SE APRUEBA SUBVENCIÓN 

EXTRAORDINARIA MUNICIPAL A LA ORGANIZACIÓN SANTA BÁRBARA 

OPEN AIR, POR UN MONTO DE 1.022.000. PARA GASTOS DE REALIZACIÓN 

CONCIERTO OPEN AIR. FEBRERO 23/2013. Y APRUEBA MODIFICACIÓN 

PRESUPUESTARIA  MUNICIPAL POR UN MONTO DE M$ 1.022.000. 

 

  

ACUERDO Nº 37: POR UNANIMIDAD SE APRUEBA AUSPICIO ANUAL DE $ 

7.000.000 IVA INCLUIDO, EL QUE DEBERÁ SUSCRIBIR ADDENDUM A 

CONTRATO DE PRESTACIÓN DE SERVICIOS BANCARIOS. 

 

 

ACUERDO Nº 38: POR UNANIMIDAD SE APRUEBA ESTRATEGIA 

AMBIENTAL PARA LA COMUNA DE SANTA BÁRBARA, PARA EL PERIODO 

2013-2014. 
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ACUERDO Nº 39: POR UNANIMIDAD SE APRUEBA REBAJA DE MONTOS 

PARA REMATE DE VEHÍCULOS DE ACUERDO AL ORDINARIO Nº 10 DE 2013 

DEL ADMINISTRADOR MUNICIPAL. 

 

 

ACUERDO Nº 40: POR UNANIMIDAD SE APRUEBA LAS SIGUENTES 

COMISIONES.  

Comisión de Salud, Don Pedro Pacheco, integrantes de la comisión, 

Concejal  José Carrasco, y Concejal Máximo Salamanca. 

La Comisión de Fomento Productivo Cultura y Turismo, Presidente Máximo 

Salamanca, comisión  Concejal Pedro  Pacheco y Concejal José Carrasco. 

 

 

ACUERDO Nº 41: POR UNANIMIDAD SE APRUEBA REALIZAR Y ENVIAR 

NOTA A GERENTE ESSBIO EN RELACIÓN A MALOS OLORES EN LA 

COMUNA. 

 

 

ACUERDO Nº 42: POR UNANIMIDAD SE APRUEBA ENVIAR NOTA DE 

AGRADECIMIENTO A PRO-EMPLEO. 

 

 

 

 

 


